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ö t v e n e z r e n  t ü n t e t t e k
a vörös Csehszlovákia ellen
a revíziós nagygyűlésén

ü  m éltóságteljes hazafias tá b o ro zá s után 
S zá la s l hívei tűntető felvonulást re n d e zte k

Nyolc tüntetőt előállítottal! a rendőrségre
A Magyar Revíziós Liga, az Országos

Frontharcos Szövetség a Hadirokkantak 
*\ emzeti Szövetsége, a TESz, az összes 
diákbajtárs alakulatok, valamint az ösz- 
szrs társadalmi egyesületek résztvételével 
vasárnap délelőtt impozáns revíziós nagy­
gyűlést tartott a pesti Vigadóban. Délelőtt 
11 órára hirdették a nagygyűlés kezdetét, 
de

már a kora reggeli órákban nagy töme­
gek tódultak népvándorlásszerüen a 

Mgadó felé vezető utcákon.

A polgári tömegek feketélő sorvonalai kö­
zöst zászlórengetegek alatt zenével, kiirt­
sa :al, már reggel, délelőtt 9 órakor vo­
nultak fel egym ásután dübörgő léptekkel a 
frontharcosok díszszizadai, a Turul dísz- 
század, n Hungária Bajtársi Egyesület', 
cs- készek és leventék, vasutasok, postá­
sok zártrendű töm egei, am elyek a legnar 
g'tobb rendben fogla lták el helyüket a 
nagy díszterem ben, ahonnan a tömeg nagy- 
r s e azonban kiszorult a melléktermekbe, 
a folyosókra, ellepték az emeletre felvezető 
lépcsőket és a Vigadó előtti széles úttes­
tet. A kívülállók tízezrei számára m egafo- 
noa közvetítették  a szónokok beszédét.

ötvenezer főnyi tömeg hallgatta a szó­
nokok beszédeit.

Mi den magyar gondolatban ott volt a re~ 
riziós ülésen, am elynek óriási jelen tősege
van.

Pontban 11 órakor az elnöki emelvényen 
és a nézőtér két első sorában elfoglalták 
helyüket a megjelent előkelőségek. Herczeg 
Ferenc, a Revíziós Liga országos elnökén 
kívül megjelent gróf Takách-Tholvay  nyug. 
altábornagy, a Frontharcos Szövetség el­
nöke, vitéz árváthfalvi Nagy István a 
HONSz elnöke, dr. Nagy Emil volt igazság­
ügyi miniszter és még sokan mások.

Nagy feltűnést keltett az elnöki emel 
vény mögé kifeszített hatalmas térkép 
amely a csehszlovák köztársaságot ábrá­
zolja a német vasfogóban. A latta  a követ­
kező felírás áJl:

„Csehszlovák monstrum, Közép-Európa 
csodaszörnye” .

A Postászenekar eljátszotta a Himnuszt, 
azután Herczeg Ferenc, a Revíziós Liga 
elnöke nyitotta meg a nagygyűlést.

„o  magvar kérdés meg­
oldása nélkül nincs üeiie 

Eurjpjban“
Herczeg Ferenc beszédje elején beszá­

molt a Revíziós LiLga munkásságáról. Kü­
lönösen kiemelte, azt a nagyarányú mun­
kásságot, amelyet a Magyar Revíziós Liga 
a magyar igazság érdekében az elmúlt öt 
év alatt a külföldön folytatott.

—  A gyűlés hirdetését az a körülmény 
tette szülcségessé —  mondotta —  hogy 
minden jel szerint a minket oly közelről 
érdeklő csehszlovák válság és vele a meg 
szállt magyar Felvidék so-rsa döntő fordu­
lat előtt áll. Nem én mondom, de nagy­
nevű angol és francia államférfiak állítják, 
hogy

a csehszlovák állameszme csődbe 
jutott.

Az európai diplomáciában, Csehszlovákia 
régi protektorai körében is, kezd felülkere­
kedni a meggyőződés, hogy ez

a geográfiai és néprajzi szörnyszülött 
puszta fennállásával az európai béke 

állandó veszedelme.
A nagygyűlésnek célja, hogy ország-világ 
előtt hangoztassuk:

a Dunavölgyébcn békéről, nyugalomról, 
együttműködéséről szó nem lehet, míg 
jóvá nem tették a Magyarország ellen 

elkövetett igazságtalanságokat.

G r ó f T a K ó c h -T o lu a v : 
Hom noiiatoK s zó t a

Gróf Takách-Tholvay József, az Orszá­
gos Frontharcos Szövetség elnöke lépett a 
mikrofon elé.

—  Hallottuk a biztató szavakat. Hallot­
tunk intelmeket. Megértettünk minden szót, 
tudjuk, miről van szó — kezdte nagy beszé­
dét —  Budapest népe eljött a hívó szóra. 
Száz és száz magyar társadalmi egyesület 
vonult fel zászlóik alatt, ezren és ezren 
tolonganak itt bent a teremben is  kint a

— Mi a magyar álláspont a csehszlovák 
kérdésben? Abból a tényből kell kiindul­
nunk, hogy a cseh határ 35 kilométernyire 
van Budapesttől. Nem vagyok tüzérségi 
szakértő, de azt hiszem, a Skoda ágyúgyár 
alkalmasint ellátta a cseh tüzérséget 
olyan ágyúkkal, amelyeknek gránátjai meg­
találhatják az utat ebbe a terembe is, ahol 
most együtt vagyunk. Igazán Európa 
utolsó söpredéknépének kellene lennünk, 
ha valal.u is bele tudnánk nyugodni ilyen 
képtelen helyzetbe.

—  A magyar álláspont megformálásánál 
tekintetbe kell vennünk, hogy a csehszlo­
vák állam a békaszerződő nagyhatalmak 
félrevezetésének köszönheti életét.

— Tekintetbe kell vennünk állásfoglalá­
sunknál azt a körülményt is, hogy a cse­
hek a Kárpátok hegygerincét, mely Nagy- 
Magyarország birtokában Európa megvív- 
hatatlan védőbástyája volt a keleti barbár­
ság ellen, az orosz bolsevizmus hidjává 
akarják tenni, hogy a vörös ragály el­
áraszthassa a földrészt.

—  A felsorolt és további bizonyításra 
nem szoruló tények azt a kötelességet rój- 
ják reánk, hogy a magyar álláspontot a 
világ tudomására hozzuk.

Európának tudnia kell, hogy a magyar
kérdés megoldása nélkül nincs nyuga­
lom a Dunavölgyében és nincs béke 

Európában.
Ezt egy határozati javaslat alakjában kí­
vánjuk megtenni. Ha a nagygyűlés elfo­
gadja a javaslatunkat, akkor gondunk lesz 
reá, hogy arról a nemzetközi nyilvánosság 
tudomást szerezzen.

Az elnök beszédét nagy taps fogadta!

u S rü s C s e h o rs zá g o n
téren. Ti most kedves magyar testvéreim 
képviselitek itt az egész magyarságot.

— Trianonban tették sírba az ezeréves 
Magyarországot. Megcsonkított teste élet- 
képtelen. Németországot Versaillesben fek­
tették sírba. Németország velünk együtt el­
vesztette a háborút, de ő máris megnyerte 
a békét. Németország szemeink előtt csi­
nálja és formálja a történelmet.

— A Revízió* Liga 18 év* ót* küzd *

magyar Igazságért a szellemi fegyver 
minden lehető eszközével 

és nyugodt lelkiismerettel állíthatja, hogy
igen nehéz munkáját becsülettel végezte el 
s-ei'te a világon.

Ennúl a mondatnál kisebb nyilas csoport 
tüntetni kezdett, azonban a tömeg éljen- 
jenzése elnyomta zajongásukat. Herczeg 
Ferenc a mikrofon elé lépett és a követ­
kezőket mondotta:

— Ne akarják kérem a revíziós gyűlést 
megakadályozni, mert az cseh érdek lehet, 
de nem magyar érdek.

A gyűlés résztvevői viharos éljenzésbe 
törtek ki és azután Takách-Tholvay gróf a 
legnagyobb csendben folytatta beszédét.

—  A nemzeti erő komoly kiépítéséhez 
hozzáfogtunk és láthatják, hogy szeretettel 
és áldozatosan állunk valamennyien a meg­
indult nagy nemzeti munka mögött. Itt lát­
tok egy nagy térképet. Kérdem tőletek: 
tudjátok-e, hogy miféle államot akar ez 
ábrázolni, ha nem is tudnátok, élég csak 
ránézni a térképre, hogy minden elfogulat­
lan megállapíthassa. hogy ilyen szörny- 
szülöttet Isten soha, csak tudatlan és rossz, 
akaratú emberek alkothattak, akik nem az 
emberiség boldogulását, hnem annak rom­
lását akarták. Ebbe a Közép-Európába be­
nyúló vakbálállamba vannak összezsúfolva 
akaratuk ellenére, megkérdezésük nékül né­
metek, magyarok, tótok, ruthének, lengye­
lek, morvák, akik közt maga az uralkodó 
nemzet, a cseh, a kisebbséget képezi.

—  Már ez is eleve lehetetlenné tette, 
hogv ez a tudatlanságon és hamis propa­
gandán felépített állam a belső egységre és 
összetartozandóságukra alapozhassa létét.

— Miután mindinkább nyilvánvalóvá 
vált, hogy Magyarország megcsonkítá­
sába sohasem fog belenyngodnl, meg 
kellett találni a megfélemlítés, az erő­

szak fegyverét.
E célból már 1920 augusztusában a cseh 

külügyminiszter megkötötte a cseh-jugo- 
szláv katonai szerződést, amely később 
alapja lett az általunk nagyon jól ismert 
kísantant katonai szerződésnek. De még ez 
sem volt elég a cseheknek. A kis megcson­
kított, lefegyverzett Magyarország ellen 
192}—25-ben a franciákat bírták rá arra, 
hogy velük katonai egyezményre lépjenek. 

Prága szálláscainálója lett * vörös had-
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seregnek Közép-Európában és repülő 
ajiyahajúja Európa szivében.

— A világháború előtt — folytatta gróf 
Takách-Tholvay — a cseh propaganda pa- 
rentálta el a történelmi Monarchiát. Most 
a cseheket nem ellenségei, hanem saját ba­
rátai parentálják el. A kisantant katonai 
egység is már csak papíron van meg. így 
végeredményben a sok szerződésük között 
talán egyetlen egyre számíthatnak vala­
micskét, a vörös Moszkvára.

— Az egész civilizált világ is belátja már 
végre, hogy mily vétek volt azt az államot 
feldarabolni, megcsonkítani, életképtelenné 
tenni, melyet a mindenható Úristen jóked­
vében teljes földrajzi és gazdasági egység­
ként teremtett. Ahol ezer év óta élt béké­
ben és boldogan tót és ruthén testvérével 
az a magyarság, mely vendgszeretö módon 
adott földet és nyújtott jólétet a bevándo­
rolt német, román és szerb nincstelenek­
nek is. Szétdarabolták azt az ezeréves 
Magyarországot, melynek fiai évszázadokon 
keresztül ontották vérüket a keresztény­
ségért, a nyugati civilizációért.

— A magyarság a trianoni golgota 
mind a 14 stációját megjárta már, hogy 
ezután jön-e a feltámadás, avagy az 
örök sir, az kizárólag csakis tőlünk

függ.
— 1917-ben a scsehek egy pamflettal 

árasztották el a világot, melynek cime az 
volt: ,1tom boljátok szét Ausztria— M agyar- 
országot."

—  M ost 1938-ban az egész civilizált vi­
lág teletüdövel kiá ltja : „M agyarok, ném e­
tek , tótok , rutének, lengyelek,

. M A G Y A R  H É T F Ő

romboljátok szét ezt a vörös Cseh­
országot!”

Gróf Takách Tholvay beszédét percekig 
tartó tomboló tapsorkán követte. A következő 
szónok Pintér László prelátus kanonok or­
szággyűlési képviselő volt.

—  Valaki ezt a századot a szélhámosok 
századának nevezte el. Ez a szjlbámosság 
különösen a világháború utáni nemzetközi 
politikában érvényesült — mondotta többek 
között —  és

ennek a politikai szélhámosságnak kö­
szönhetjük azt, hogy elszakították tőlünk 

véreinket.
Az Isten malmai azonban lassan, de biztosan 
őrölnek. Büszkék lehetünk arra, hogy nem 
volt szükségünk katonára és mégis elértük 
azt, hogy ma volt szövetségeseink, de az egész 
vüág azt mondja: mcgszámláltattál és küny- 
nyünek találtattál Csehszlovákia!

— Nekünk nem kell mint tan a kisebbségi 
kérdés, mert mi ezt régen megoldottuk dicső 
királyunk 8z nt István alkotmányával.

Utána Ambrus József a pécsi Turulisták 
kiküldöttje tolmácsolta a magyar ifjúság 
álláspontját.

— Mi sohasem kértünk engedélyt arra, 
hogy a Revizió ellen tüntethessünk, mert a 
mi egész életünk egy roppant nagy tüntetés. 
Ml tudjuk jól, hogy a mi életünk nem fog 
virulni, mert az eiszakított területekért mi 
fogunk elmenni.

Belső revízióra van először szükség, 
mert csak erős nemzetnek lehetnek erős ba­
rátai, fel kell készülnünk a harcra. Beszédét 
a következő mondattal fejezte be:

—  Mi erős nem zet akarunk lenni!
Azután dr. Fali Endre, a Magyar Reví­

ziós Liga igazgatója nagy éljenzés közben 
olvasta fel a következő határozati javas- 
’atot, amelyet a közgyűlés egyhangúlag el­
fogadott: .

H a tá ro za ti iauaslal kereteit a teluidékl 
m a g y a ro k  s za b a d sa g á t

Csehszlovákin a népek önrendelkezési jo- 
f/ának valóságos meg estifolása: valamennyi 
vem cseh népét megkérdeztél én t  nélkül és 
akarata ellenére csatolták hozzá,

A cseh politikusok a békét árnyalások so­
rán hamisított térképekkel és hamisított 
statisztikai adat ok Ital félrevezették a 
Ragvhata Imakat és így szerezték meg a 
Magyar Felvidéket, mely ezer esztendóa 

út Magyarország kJ egészítő része volt.
Csehszlovákia egész belső berendezkedése 

szöges ellentétben áll a megígért ,,Keleti 
Svájc* eszméjével. Az államalkotmány nem 
biztosit semmiféle testületi jogot és az egyes 
polgárok szabadságjogait is lábbal tiporja.

,Magyar, német és lengyel lakossága mind- 
ideig nélkülözi még azokat az ellem* 

jogokat is, amelyeket e szerződés, vala­
mint az állam alkotmánya és egyéb tör­

vényei részükre biztosítanak.
A eseh-szlovák köztársaság nem teljesítette 

kötelezettségét, amelyet Saint-Cermainban a 
ruthén (Kárpátalja) autonómiára nézve elvál­
lalt. Az ősi szlovák nemzet létezését Prága 
egyszerűen tagadja és értéktelen pupirrángy­
nak tekinti a pittsburghi egyezményt, amely­
ben Masaryk Tamás sajátkezű aláírásával 
biztosította Szlovákia törvényhozási, kormány­
zati és igazságszolgáltatási autonómiáját. 
Csehszlovákia valamennyi számottevő szom­
szédjával feszült viszonyban él éa állandóan

veszélyezteti KÖzép-Európa, sőt az egész 
világ békéjét.

A csehszlovák köztárs;ság hidat épített az 
orosz bolsevizmusnak Közép-Európában és ez­
zel veszélyezteti az európai kultúrát, a pol­
gári és társadalmi rendet.

Mindezekre való tekintettel, Európa békéje 
és nyugodt fejlődése érdekében

elérkezettnek látjuk az Időt arra, hogy 
ezek a szégyenletes állaootok véget érje­
nek és hogy a csehszlovákiai nemzetiségi 

probléma gyökeresn megoldassuk.
A magyar társadalom feszült figyelemmel 

szemléli a csehszlovákiai nemzetiségi kérdés 
alakulását és már előre kijelenti, hogy semmi 
körülmények között nem elégszik meg a ki- 
seirbséffi jegok kilátásba helyezett „kodifiká­
lásával”  vagy ..publikálásával”, hanoin azt kí­
vánja, hogy felvidéki magyar véreivel éppen 
úgy., mint tőt, rutén, lengyel és német test­
véreivel a nemzetiségi elv és a népek önren­
delkezési joga szerint bánjanak.

A  magyar társadalom mindent félretéve, 
ami a  magyart elválasztja a magyartól, 
tel jesen egységes abban a követelésében, 
hogy magyar, német, szlovák és rutén 
testvérei, akiket igazságtalanul és ember­
telenül Idegen uralom alá kényszerítettek, 
visszanyerjék emberi és nemzeti szabad­

ságukat.

A magyar társadalom m egfogad j, hegy
nem nyugszik addig, míg ezt a szent célját 
él nem érte. Isten minket úgy se géljén!*’

Az összefogás 
szü kségessége

A rokkantak nevében v. árváthfalvi Nagy 
István országgyűlési képviselő a HONSz or­
szágos elnöke hangoztatta, hogy az eljövendő 
nagy harcban a legteljesebb összefogásra van 
szükség.

—  A lövészárok bajtársi szellemében, 
mindenféle politikai és felekezeti különb­
ség nélkül kell összefognunk — mon­
dotta többek között —  azzal a bátorság­
gal, amelyet a magyar katona a lövészr 

árokban tanúsított.

Mi őszülő hadirokkantak és frontharcosok, 
akik az eljövendő harc idején itthonmara­
dunk, gondoskodni fogunk arról, hogy ne le­
gyenek itthon az itthonmar adottak türelmet­
lenek.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége 
és a Felvidékiek Szövetsége képviselői tettek 
azután hitet a magyar nők revíziós hűségé­
ről. majd viharos éljenzés közben Dóry Béla

az elszakított felvidéki magyar ifjúság szó­
noka következett:

—  A mi esetünkben — emelte ki —  nem­
csak jogról, nemcsak igazságról van szó, 
hanem ennél sokkal többről, életről van szó! 
Nemcsak annak a 20 millió embernek az 
életéről, amelyet végképpen elrontott Kár­
pátudvar csodálatos, Istenalkotta egységének 
fc.darabolása, hanem életéről annak a további 
legalább negyven milliónak is, amelyik vi­
lágra sem jöhet, meg sem sziilethetik e terü­
let szétdaraboltsága miatt, hiszen nem lenne 
kenyere!

A  Dunavölgy fejlődését lehetetlenné teszi,
nyom* íróságát állandósítja a jelenlegi
állapot. Ezt pedig elsősorban a fiatalság 

érzi meg innen és túL
Húszmillió szlováknak ruténnak és magyar­
nak kenyere hömpölyög a Fekete tengerbe 
a mai á.lapot miatt.

—  A felvidéki ifjúság szívvel és lécekkel 
felajánlja szolgálatait a nemzeti célokért 
folyó munkához, amelyben a nemzet minden 
tagjának vállvetve részt keil vennie, ha sikert 
kívánunk elérni.

Azonban a revíziós kérdésnek gazdasági
vonatkozásait kell elsősorban a világ köz­

véleménye elé tárni
es ekkor vállvetett munkánk eredményei nem 
maradnak el. Adja Isten, hogy úgy legyen!

„Jüiiön a Fisrc”
A gyűlés utolsó szónoka vitéz Tóth 

András országgyűlési képviselő volt, aki 
rövid, de nagyhatású lelkesítő beszédet 
intézett a tömeghez.

—  A  revíziós gyűlésről már elég  volt.
F egyver kell ide urak!

Esküszünk, hogy nem lesz többé reví­
ziós gyűlés

és eljön az az idő, amikor a m agyarság át­
veszi uralmát a Duna-völgyében a második 
ezredév elején . A  beszédből örökidőre elég  
volt és m ost jö jjön  a harc.

A revíziós gyűlés a magyar Hiszekegy 
eléneklésével ért véget.

A gyűlés után a Frontharcos alakulatok 
az ifjúság díszszázadaival együtt a Szabad­
ság-térre vonult, ahol a Himnusz lelkesítő 
hangjai mellett ragyogó napsütésben meg­
koszorúzta az elszakított felvidék szobrát.

fryofc tüntetőt előállítottak
A revíziós nagygyűlés után a Vigadóból

többszáz főnyi tömeg indult el az Andrássy- 
út felé. Útközben Trianon ellen tűntettek, 
„V esszen  Trianon!" kiáltással.

A csoportban résztvevők egy kis része 
nyilas jelszavakat hangoztatott. A tüntetők 
a cseh követség elé akartak menni. Rend­
őrök  riadóautókon érkeztek  a körútra és a 
tüntetőket szétoszlatták.

Az olasz követség előtt a nagygyűlés 
után többszáz főnyi közönség a Dúcét ün­
nepelte.

Egyébként a kora délutáni órákban tün­
tető csoportok haladtak végig Budapest 
főbb útvonalain. A rendőrség számítva 
arra, hogy tüntetés készül, megszállta a 
főbb útvonalakat, megkettőzte az őrsze­
meket.

Délután 1 óra tájban az Oktogonon 30 — 
40 főből álló csooort verődött össze, amely­
nek tagjai a Rákóczi-tértől a Rákóczi-út 
felé haladtak. Útközben

Szálasi Ferencet éltették.
A rendőrök pillanatok alatt riadóautóval 
jelentek meg a helyszínen és oszlásra szó­
lították fel a tüntetés résztvevőit. Többen

szétszéledtek, voltak azonban olyanok is.
akik nem akartak eleget tenni a rendőrök 
felszólításának. Ezek közül

nyolc embert kísértek be a VII. kerü­
leti kapitányságra,

akiknek kihallgatását már a kora délutáni 
órákban megkezdték. Valamennyi ellen 
utcai botrányokozás címén indul meg a ki­
hágás! eljárás.

Újpesten is megkísérelte egy kisebb cso­
port, hogy az utca rendjét megbontsa.
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K o z m a  M i k l ó s  
a z  ú j s á g í r ó  k a m a r á r ó l

A Magyar Hírlapíró Országos Nyugdíj 
Egyesülete vasárnapi közgyűlésén vitéz 
Kozma Miklós titkos tanácsos, el.iök megáila- 
titotta. hogy ?z újságírói kamara létesítése 
új helyzetet teremt.

— Minden estere azorle-zünk — mondotta 
— hogy a kérdés tisztázása a szerzett jogok 
sérelme nélkül mennyen végbe.

Hore-Belisha
P a r i s b a  u t a z ó t !

Róma, április 24.
Lord Perth  római angol nagykövet és 

felesége szombat este szükkörű vacsorát 
adott Ilore- Belisha angol hadügyminiszter 
tiszteletére. A vacsorán résztvett a szená­
tus elnöke, továbbá Ciano gróf külügymi­
niszter és sok más személyiség. A vacsorát 
fogadás követte, amelyen megjelentek a 
kormány és diplomáciai testület tagjai, 
valamint sok polgári és katonai előkelőség.

Róma, április 24.
Hore-Belisha angol hadügyminiszter va-

M A G Y A R
H É T F Ő
T ES f V ER L AF J A  A

sárnap délelőtt 10 óra 40 perckor repülő 
gépén elhagy ta Kómát és Parisba utazott.

Varsó, április 24.
Az angol-olasz egyezménnyel és a nagy­

hatalmak jövő együttműködésével kapcso­
latban a kormánypárti E xpress Poranny  a 
következőket írja: Világos, hogy sem m iféle 
európai m egegyezés vagy tárgyalás nem 
lenne hatályos Lengyelország együttm űkö­
dése nélkül. Az nem akarja azt jelenteni, 
hogy Lengyelország négy- vagy öthatalmi
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egyezmény megvalósítására törekszik. Var­
sóban általában az a vélemény, hogy 

a négy- vagy öthatalmi egyezmény 
létrehozása egyáltalában nem időszerű,

mert egyrészt Németország nem hagyná 
cselekvési szabadságát korlátozni, másrészt 
bizonyos körök felfogásával ellentétben 
Szovjet-O roszországot sem  lehet kihagyni 
az európai politikából.

■ i t t  HM

99N e  t e r e l j é k  e l
a  Ü g y e i m e t  

a  f a  u  b á j á r ó l ! "
A  független kisgazdapárt vasárnap 

északpestvármegyei pártszervezési 
munkája során Galgagyörkön és Túrán 
tartott szervező gyűléseket, amelyeken 
résztvett Dinnyés Lajos országgyűlési 
képviselő é3 Paczner Jenő, a párt ügyé­
sze. A  népgyűléseket nyilas tüntetők 
többízben igyekeztek megzavarni, de 
eredménytelenül. Túrán Dinnyés Lajos 
igen érdekes beszédet mondott:

—  Megszületett végre az uralmon 
lévő politikai rendszernek hármas ja ­
vaslata, a hármas ikrek, akikről meg 
lehet állapítani már is. hogy koraszü­
löttek. Csak a bábák ismeretesek: Da­
rányi és Mikccz, de atyjuk és anyjuk 
kilétét teljes homály fedi. Minden való­
színűség szerint a szülők Leó és Leone. 
(Élénk derültség.)

Beszélik, hogy Fabinyi Tihamér és 
Lázár Andor azért váltak meg tárcá­
juktól, mert nem akartak segédkezni 

a törvényjavaslat benyújtásánál.

A zsidójavaslatnak az eredménye egy 
pár új állás lesz. de a magyar falunak 
nem fog  olcsóbb életet jelenteni. Ezzel 
a kérdéssel elterelték a figyelmet a 
földreformról, a falu bajairól, a drága 
ipari árakról, a magas kamatokról és 
mindent ráfogtak a zsidókra, pedig nem 
lehet egyesek bánéiért az egész magyar 
zsidóságot megbélyegezni, különösen, 
amikor nemcsak idebenn, hanem a ha- 
tárontúl is törhetetlen magyarságáról 
és hűségéről tesz a zsidóság tanúbizony­
ságot.. Tessék a magyar nép problémá­
jával törődni és ha szociális javaslattal 
akar jönni a kormány, akkor jö jjön  
előbb a földreformmal, vegye revizió 
alá a háború kezdete óta keletkezett új 
birtokokat és adja a magyar paraszt­
ságnak, mert e3 az igazi fajvédelem.

—  Am i a második javaslatot illeti,
a beruházási programban a honvéd­
ség felszerelésére fordított összeg

helyes,

azt minden magyar ember megszavazza 
és helyesli, de a többi beruházásból a 
falunak kevés fo g  jutni és amit elő­
irányoztak, az is hosszú időn keresztül 
lesz megvalósítva. Végül a harmadik 
reform, a sajtóreform  teljesen érthetet­
len, hogy mennyiben függ össze a köz­
jóléttel.

A tá r á u l vért! s itit á ,  réwi fiatalító  m ódszer. 9z»-
b.vl taa meg szervezőét a mérgező téli salaktól Dur- 

m«>y szükség szerint adagolható éa eméez- tését enyhén szabályozza. A Darmol jó közéraéet át íuuiaa lurcftú teitfermút *4.
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-  ??óiV^!*Z.Ju*.!,aKosok o*r*ok lelett! összefogása a szélsőségek ellen -  Kilépések a Kereszténypártból
A politikai békének vége! A kormány 

javaslataival felborította azt a Treuga 
Dei-t, amelyet az ellenzék másfél évig biz­
tosított.

A nagy béke után most heves küzdel­
mek következnek.

A politikai világ már érzi, a nagy harcok 
már előre vetik árnyékukat. Az első össze­
csapás szombaton már megtörtént. Betti­
im István gróf őszintén, kendőzetlenül 
megmondta véleményét. A beszéd elhang­
zása után még soká kavargóit a folyosó. 
Vitéz Tóth András kormánypárti kép­
viselővel az élen többen vitatkozni próbál­
tak a volt miniszterelnökkel. A beszélge­
tésnél jelen voltak az ellenzéki vezető po­
litikusok is.

Bethlen a mliliárdos tervről beszélt. Rá­
mutatott arra, hogy a terr.et és ennek 
végrehajtását sem ilyen körülmények kö­
zött veszélyeztetni nem szabad.

Megjegyeztek ekkor a NÉP képvise­
lők. hogy már a győri beszéd után jelent­
kezett a közgazdasági életben a nyugta­
lanság. Bethlen István gróf ezt igen eré­
lyesen, a leghatározottabban megcáfolta.

Kijelentette, hogy az idegességet a 
kormány zsidójavaslata váltotta ki. 

Kifogásolta még a volt miniszterelnök, 
hogy a kormány éppen a mostani időket 
választotta ki a zsidótörvényjavaslat be­
nyújtására, Rámutatott arra, hogy ennek 
a javaslatnak benyújtása egy későbbi 
időpontban helyesebb lett volna, mint ma, 
a győri program megvalósulásának elő­
estéjén.

Nyilvánvalóvá vált, hogy
Darányi Kálmán miniszterelnök és 

Bethlen István gróf utjai elváltak.
Bethlen helyesli a milliárdos tervet, azon­
ban a kormány politikai ténykedésével éle­
sen szembenáll. Bethlen állásfoglalásának 
feltétlenül kihatása lesz a belpolitikai 
életre. Természetesen a kormány nem za­
vartatja magát és változatlan tempóban 
halad a maga útján. Az sem zavarja a 
kormányt, hogy a politikai élet ismét lá­
tásin kombinál. A hangulat nyugtalan 
és ideges, azonban kormánypárti körök­
ben bíznak abban, hogy a javaslatok le- 
tárgya'ása programszerűen valósul meg.

A bizottságok kedden folytatják a 
zsidójavaslat tárgyalását Ekkor kerül sor 
llikecz Ödön igazságügyminiszter záróbe­
szédére. Nem lehetetlen, hegy a politikai 
vonatkozásokra Darányi Kálmán miniszter­
elnök és a közgazdasági vonatkozáso’ \ - 
Imrédy Bála közgazdasági miniszter fog 
válaszolni.

Tűzharcosok  
a szélsőségek e lle n

Még egy esemény foglalkoztatja a po­
litikai viágot. Az Országos Magyar Front­
harcos Szövetségből igen jelentős és nagy 
kihatású mozgalom indult ki. Gróf Takách- 
ToLvay József ny. altábornagy, ország- 
gyűlési képviselő és több vezető front­
harcos-képviselő kiáltványt intéztek i vi­
lágháború volt katonáihoz.

A kiáltvány cé'ja az orsTág tűzharco­
sainak egy politikamentes, hatalmas 

nemzeti táborban való egyesítése.
Egyesítés, társadalmi, felekezeti és faji 
különbsésg nélkül. Egyesíteni akarják 
mindazokat a tűzharcosokat, — pártokon 
felül — akik szívükön viselik a magyar 
haza sorsát és alkotmányának biztosítá- 
sát. A szervezet főcélja, hogy: tömör 
egységben álljanak a tűzharcosok a szélső­
séges mozgalmakkal szemben azok mögött 
a tényezők mögött, akiknek célja a béke, 
a rend és a nyugalom biztosítása.

Politikai körökben feltűnést keitett, 
hogy a kiáltványt árváthfalvi Nagy Ist- 
vin országgyű'ési képviselő, a HONSz el­
nöke, nem írta alá. Hír ázerint árváth- 
falvi Nagy-aX most folynak a csatlako­
zásra vonatkozó tárgyalások és ezek a 
megbeszsélések eredménnyel is fognak
végződni.

A kiáltvány kibocsátása előtt Takách- 
Toli n.y József gróf vezetésével küldöttség 
jelent meg Darányi Kálmán miniszterel­
nöknél, akinek részletesen beszámolták a 
nagyszabású tervről. A m iniszterelnök — 
hír szerint — öröm m el adta beleegyezését 
a jelentős m ozgalom  m egindításához.

Darányi ét Tatnádv-N egy  
lontos tanácskozása

Érdeklődéssel tekintenek minden oldalon 
8 különböző pártok átalakulása ele is,

helyzet magával hozza, hogy egyes kép­
viselők kénytelenek megváltoztatni mai el­
helyezkedésüket és kénytelenek másfelé 
orientálódni. Fellner Pál nem volt haj­
landó a kormány zsidójavaslatát megsza­
vazni; inkább kilépett a Nemzeti Egység 
partjából.

Befejezett tényként emlegetik, bogy 
rajta kívül még két NÉP képviselő 
jelenti be a közeli napokban kilépését.

A kormánypárton belül különben ismét 
feltornyosultak a megoldásra váró problé­
mák. Ez az oka annak, hogy Darányi 
Kálmán miniszterelnök vasárnap délelőtt 
sem pihent, hanem

hivatalában fogadta Tusnády Nagy 
Andrást, a NÉP elnökét.

A miniszterelnök és a pártelnök politikai 
körökben nagy érdeklődéssel fogadott ta­
nácskozása közel egy óra hosszat tartott. 
Hír szerint minden egyes személyi problé­
mát letárgyaltak és lefektették a párt

Nemcsak a magyar, hanem a külföldi 
politikai köröket is élénken fog'alkoztatja 
Henderson angol képviselő budapesti útja 
Mint ismeretes,

az angol munkáspárt vezető tagja Buda­
pestről Prágába utazik és ott is, — 
mint félhivatalos kormánymegbízott — 

megbeszéléseket folytat.
Budapesten Henderson ismételten tanácsko­
zott a szociáldemokrata képviselőkkel és 
hosszabb megbeszélést folytatott Eckhardf 
Tiborral.

Kánya Kálmán külügyminiszter szomba-

Regölyröl jelenti a Magyar Hétfő tudó­
sítója: Vitéz Makray Lajos országgyűlési 
képviselő beszámoló beszédet mondott a 
községben. Megállapította, hogy az ország­
nak megváltozott az arculata. Az Anschluss 
következtében Magyarországra nehezedik a 
germán erő. Ezzel a ténnyel számolnunk 
kell és ehhez kell igazítani politikánkat. Az 
a tény, hogy Németország itt van a hatá­
runknál, azt jelenti, hogy ezidőszerint mi 
a királykérdést függetlenül és szabadon 
nem intézhetjük el. Kötelességünk most, 
hogy a kérdést ne bolygassuk, lelkűnkben 
azonban ragaszkodjunk a magyar koroná­
hoz, de

ne foglalkozzunk a királykérdéssel,

mert most nem aktuális. A magyar trón­
nak és a Szent Koronának hivatott őrzője 
Magyarország kormányzója. Várjunk addig, 
amikor az ő bölcsessége elérkezettnek látja 
az időt ennek a kérdésnek a megoldására. 
Akkor ezt a kérdést a magyar történelmi 
gondolat, a jog és alkotmány szerint fog­

propagandájának, fokozott agitációjának 
alapelveit és menetrendjét.

D ro b n i L a jo s  k é p v is e lő  
k ilé p e t t  a z  E g yesü lt 

K e re tz té n y p  í r t b ó l
Drobni Lajos dr., a győri választó- 

kerület egyesült kereszténypárt! képvi­
selője vasárnap levelet intézett Zichy 
János grófhoz, az Egyesült Kereszténypárt 
elnökéhez, amelyben

bejelenti, hogy az Egyesült Keresz­
ténypártból kilép.

Értesülésünk szerint Drobni Lajos ország- 
gyűlési képviselő kilépését azzal indokolta 
meg, hogy a kereszténypárt alakításához 
fűzött föltevések és várakozások nem vál­
tak valóra.

A pártban nem alakult Id az a cse­
lekvő kezdeményezés, amely nélkül a 
mai viszonyok között a nép és az or­
szág érdekében eredményes politikát 

lehetne folytatni.
Drobni Lajos egyébként kilépése után nem 
csatlakozik, más párthoz, hanem fenntartja 
nér'onkívüli helyzetté.

tón reggel fogadta kihallgatáson, délben 
pedig gróf Bethlen Istvánnal folytatott 
Henderson bizalmas eszmecserét.

Vasárnap délben 1 f 12-kor vitéz nagy­
bányai Horthy Miklós, Magyarország 
kormányzója fogadta kihallgatáson az 
előkelő angol politikust. A kormányzói 

audiencia 30 percig tartott.
Hétfőn délelőtt Darányi Kálmán minisz­

terelnököt látogatja meg előkelő vendé­
günk, délután pedig búcsútanácskozást 
folytat a szociáldemokratákkal.

Kedden reggel utazik Henderson Prá­
gába.

juk megoldani az ország és a nemzet érde­
kében.

Egységre van szükség, mert már a sötét 
magyar égen látjtik a reménység csillagát. 
Útban van a magyar igazság. Látjuk azt, 
hogy a 20 esztendős igazságtalanság pusz- 
tulóban van és talán

rövid időn belül vágyaink egy része 
teljesedni fog.

Felekezetre való tekintet nélkül minden 
magyarnak védelmi tömbbe kell tömörülni. 
Azokkal szemben, akik részben jóindula­
túnk, de járatlan é.s azokkal szemben, akik 
gonosz kalandorok és akik nem akarnak 
mást, mint megzavarni a lelkek nyugalmát, 
nem akarnak mást, mint hatalomra törni, 
hogy harácsolhassanak, a magyar egység­
nek meg kell születnie.

Minden magyar embernek komoly sze­
mélyek mögé kell tömörülnie, hogy bás­
tyái legyünk az országnak, amelyeken 
az izgatások sz.ennyes hullámai meg­
törnek. Ez a magyar egység elindulhat
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Horthy kormányzó vasárnap 
kihallgatáson fogadta Hendersont

Magyar egység indulhat el 
a Koménniéval az élen a szebb magyar jövő felé
—  mondotta vitéz Makrav Laios 
nagy beszédében

3

.őzért nem tudnak meghízni, 
mert a reggelinél csak belemár­
togatják őket a Franck kávépótlék­
kal ízesített Knelpp-malátakávéba, 
—  és aztán mindjárt kiemelik be­
lőle!... így nincs eléggé alkalmuk 
kiélvezni annak remek zam atát 
és bő, egészséges táperejét!...

a kormányzó úrral az élen a jobb és 
szebb magyar jövő felé.

— Ne hadakozzunk egymással most, ami­
kor nagy történelmi idők virradnak ránk, 
nr. dobjuk el ezeréves régi alkotmányunkat. 
Egyetlen táborba kell tömörülni felekezeti 
és osztálykülönbség nélkül. A bajt és gon­
dot nem szabad bujtogatásra felhasználni. 
Meg kell szüntetni a kétségbeesést.

A helyes birtokpolitikát sürgette, okos 
hitelpolitikát követelt és a szociális kérdé­
sek mogo’dásának fontosságát hangoztatta.

— Nem elég hirdetni a keresztény poli­
tikát — mondotta, hanem Krisztus szelle­
mében kall cselekedni. A magyar alkot­
mánnyal meg tudjuk védeni minden elem­
mel szemben függetlenségünket. Szüksé­
günk van egy pompásan felszerelt had­
seregre. Mi nem lehetünk lefegyverezett 
préda.

A magyar hadseregnek érintetlennek 
kell lennie.

Az a szent meggyőződésem, hogy nem is 
adódik a magyar hadseregben semmiféle 
politikai törekvés. Ez a hadsereg a leg­
utolsó emberig egységesen engedelmes a 
kormányzó úr parancsának. Nekünk nem 
kell idegen beavatkozás, csak a magyar 
összefogás kell! Ne veszítsük el fejünket, ne 
higyjük, hoga itt meg van szervezve a for­
radalmi átalakulás. Ebben az országban a 
józanok sokkal többen vannak mint az 
izgatok.

■— 1M á H  —

B arce lo n a 
siH e re üei leient

Barcelona, április 24.
A nemzetvédelmi minisztérium jelenti:
Keleti hadsereg: Tremp szakaszán vissza­

vertünk egy támadást a Pesonada hegysé­
gen levő állások ellen.

Laventai hadsereg: Maestrago szakaszán 
heves harc folyik. A Cati-Tirig övezetben 
az ellenség elfoglalta a Gordo dombot, de 
visszafoglaltuk. Az ellenség súlyos veszte­
séget szenvedett és menekülni volt kény­
telen. Morella szakaszán a Fustes hegy­
csúcstól keletre elfoglaltuk az 1235. magas­
latot. Salsadella mellett az ellenség igen 
heves támadások és súlyos veszteségek 
árán elfoglalta az Encanes csúcsot. Alcala 
de Chiverttől északra keményen védjük 
állásainkat.

Anda’uziai hadsereg: Az éjszaka folya­
mán visszavertük a nemzetiek kísérletét, 
hogy megszállják a Loma de los Papeles 
övezetét.

ELÍTÉLTEK 29 KOMMUNISTÁT 
Varsó, április 24.

A varsói kerületi törvényszék 2—15 évig 
terjedő dologházra ítélte a titkos lengyel 
kommunista párt „katonai szervezetének" 
29 tagját. A vádlottak főleg a varsói hely­
őrség köreiben igyekeztek kommunista sej­
teket létesíteni.
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Az _ előkelő budapesti társaságok 
szenzációja az az esküvő, amely vasár­
nap délelőtt zajlott le Buday-Goldber- 
ger Leó Benrzur-utcai palotájában. A 
híres iparmágnás és felsőházi tag 
leánya, Friderika ment férjhez. A bol­
dog férj: Bergl György fiatal magán- 
tisztviselő. Az esküvőn a szűk csa'ádi 
és baráti körön kívül más nem volt 
jelen.

*
A szedőgép-ördöge érdekesen alakí­

tott át egy mondatot. Valamelyik lap 
pletykarovatában arról akartak beszá­
molni, hogy a fiatal arisztokrata be- 
csipett állapotban egy disznővel csóko- 
lózotL A mondat azonban betűcsere 
következtében így jelent meg: Az ifjú 
gróf rózsás hangulatban csókot lehelt 
a társaságában ülő disznó eperajkára.

★
A pesti társaságokban is jól ismert 

ár Pohl Sándor újpesti polgármester 
tisztelgő küldöttséget fogadott. Mint 
ilyenkor szokás, ö is bemutatkozott:

— Pohl polgármester vagyok! —— 
mondotta, majd hirtelen közbevetette, 
hogy a bemutatkozás csak az első pil­
lanatban hangzik hebegésként.

A polgármester szellemes rögtönzése 
nagy tetszést aratott.

#
Bugaci Rómeó rímmel színdarabot 

írt Kecskemét világhíres pusztájáról 
Fáy Andor író. Hír szerint Amerikában 
mutatják be a Bugac romantikus vilá­
gában lejátszódó történetet. A cím­
szerepet Árva Tóth Miskárói, a csikós­
királyról mintázták.

*
A hét legérdekesebb ár ja-története:
A színész felesége nemcsak, hogy 

nem árja, hanem nagy on buzgó. . .  A 
nővére ugy ancsak . . .  Most érdekes do­
log derült ki. A 80 százalék és 20 szá­
zalék kutatása közben kisült, hogy a 
nővér férje még 1918-ban elhagyta ősei 
hitét . ..  l.rröl eddig senki sem tudott 
a művészvilágban. . .

*
Szín: előkelő étterem. Az egyik asz­

talnál rendkívül elegáns szőke hölgy, 
hosszú szipka, vérvörös karmocskák. 
Feltűnést kelt.

Amikor fizet és távozik, az egyik úr 
odainti a főpincért.
— Ki ez? — kérdi tőle.

— Egy bárónő ? — feleli a pincér.
■ Bárónő ? — lepődik meg a vendég.
— Igen — kacsint a pincér — bárónő 

„ó”  nélkül.

Egy vidéki mozi plakátján a követ­
kező csábitó reklámszöveget olvassuk:

„Titkok hajója. Nagyszabású, izgal­
mas bűnügyi film. Szereplők: Remek 
jellemszinészek, kitűnő maszkok, dörgő 
basszusok, kaján szemhunyorít ók, ka­
rikás szemek és félelmetes kalózpofák.”

*
Múlt évben Amerikából hazatért a 

még nem világhírű rendező-producer. 
Nosza itthon „ószehozott” egy filmet— 

Egy bérház ötödik emeletén levő stúdió­
ban csinálták a filmet. A cenzúra két­
szer vissza is utasította az életről és 
vérről szóló darabot, míg végre fény­
színpadra kerülhetett — rövid időre. 
Most az amerikai nevű producerről 
ismét beszélnek: új filmet csinál. . .  A 
sajtókampányt már készítik. Ha azon­
ban a második film is olyan lesz, mint 
az első, akkor a producer nagy ame­
rikai sikereit nehezen fogják elhinni. 
Egyébként az amerikai világfilmjeiből 
eddig *— tudtunkkal — még egy sem 
került Pestre . . .

*
Gaál Franci, mindannyinnk kedves 

Franciskája levelét megírta. Azt a 
pésta el is hozta Pestre. Senki se tudja, 
hogy mi áll benne, mert a tartalmát 
titkolják. A Meghitt Sarok jelenti: 
Nem arról írt Franciska, hogy szerző­
dését tíz évvel meghosszabbították és 
fizetését száz százalékkal emelték.

|ZoSu király és Oeraldine
í házasságánál< előjátéka

Tirana, április 24.

hodott Tiranában

Béreljen
írógépet, o’esó bérlet, 
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Szombaton este a királyi palotában 
nagy fogadás volt a kormány tagjai, az 
állami méltóságok, továbbá a katonai és 
polgári főtisztviselők részvételével.

Zogn király a leendő királynővel, 
Apponyi Geraldine grófnővel, a királyi 
család tagjainak kíséretében este 11 
órakor jelent meg a ragyogóan feléke­

sített termekben.
A királyi menyasszony pompás fehér 
estélyi ruhát viselt;  fején csodálatos 
diadém ragyogott. Az estély ünnepi lelkes 
hangulatban a késö éjszakai őr ákig 
tartott.

Vasárnap megkezdődtek azok az ünnep­
ségek, amelyeknek előkészületei, hónapok 
óta folynak. Három ország érdeklődése for­
dul Tirána felé: Magyarországé, Albániáé 
és Olaszországé, amelyet szoros politikai, 
gazdasági, baráti és rokoni szálak fűznek 
az Adria túlsó oldalán fekvő bátor kis nem­
zet fiaihoz. Bizonyítja ezt az érdeklődést 
a2 is, hogy a tiránai esküvőn az olasz arisz­
tokrácia számos tagján kívül maga az olasz 
külügyminiszter és Mussolini veje: Ciano 
gróf is résztvesz, aki nagy kísérettel érke­
zik meg a királyi esküvőre, előreláthatólag 
kedden.

A budapesti vendégek egy része szom­
baton^ a többiek a vasárnap délelőtti 
órákban érkeztek meg a kitűnő állapot­

ban levő országutakon.
Albán és magyar színű zászlók lengtek vé­
gig az útvonalon, a kis falvak festői öltö- 
zékü lakossága nagy érdeklődéssel nézte a 
messzi út porával belepett hatalmas túra­
kocsikat és autóbuszokat és kendölobogta- 
tással. virágszórással, énekszóval üdvözölte 
a királyi menyasszony előkelő rokonságát.

Maga Tirána meglepő változásokon ment 
át azalatt a néhány hónap alatt, amely az 
eljegyzéstől az esküvőig eltelt. Nemcsak 
külső csinosításokat végeztek Albánia fő­
városában, hanem nagyszabású építkezések 
folytak, főleg pedig útépítések és parkíro­
zások. A királyi palota környéke olyan, 
mintha egy elegáns fürdőhelyen lenne, kö­
rülötte a különböző minisztériumok csinos, 
egyemeletes palotáival. Bizonyos építkezé-

nas? a megui
seket már a leendő királyné tervei alapján 
hajtottak végre.

Az albán előkelőség örömteli megelége­
déssel állap t ja meg, hogy Apponyi 
Geraldine nem elégszik meg a repre- 
zentálással, hanem máris élénk tanu- 
jelét adta annak, hogy intenzív mun­
kával kíván bekapcsolódni Albánia köz­

érdekű ügyeibe.
A legutóbbi hetekben természetesen első­

sorban az esküvőre való készülődés kötötte 
le a grófnő idejének nagyrészót, az esküvői 
ünnepségeknek legapróbb részletekig való 
kidolgozásában maga is résztvett. Ebben a 
munkájában a legközelebbi hozzátartozói és 
barátnői is segítségére voltak, akik már 
hosszabb ideje Tiranában tartózkodnak. 
Maga Zogu király a legmesszebbmenő enge­
dékenységet tanúsította menyasszonyának 
tervezgetéseivel kapcsolatban és azokat tel­
jes mértékben keresztül is vitte.

A vasárnap érkezett vendégek mfnd-
egyik me ló egy-egy albán előkelőséget 
osztottál; be, aki szállásukra vezette a 
budapesti és római arisztokrácia tag­

jait.
A megérkezés, fürdés és átöltözködés után 
a vendégek Apponyi Geraldine üdvözlésére 
siettek, este pedig lezajlott az első hivata­
los ünnepség Junkovich Radoje tiránai 
jugoszláv követ palotájában, aki nagysza­
bású estebédet adott. Ezen a királyi pár 
nem vett részt, de a király mindhárom 
húga megjelent.

Ezzel megindult az ünnepségek hosszú 
és fényes sorozata, amelyek április 27-én, 
az esküvő napján érik el csúcspontjukat. 
Az esküvőre a világlapok tudósítói, fény­
képészei. és a nagy filmhíradók emberei 
nagy számban vonulnak fel, mert külső­
ségei igen érdekesek lesznek.

A modern európai esküvők formaságai 
keverednek itt az ősrégi albán lakodal­

mak szokásaival,
többek között megelevenedik majd egy-egy 
részlete annak az esküvőnek, amelyet 1454 
április 27-én kötött Skander bég, Albánia 
nemzeti hőse menyasszonyával.

I a
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Essi lize n & a té u e s h ű
a g y o n s zű rta  é d e sa n yjá t, 
m e rt m egptroiigatia

Chicágóból jelentik: Egyik szenzációs 
gyilkosság a másikat éri a bűn városá­
ban Chicagóban. Legutóbb egy 16 éves 
fiú, Theodore Danielson, egy nagy késsel 
agyonszúrta béna anxjját.

A gyilkosásgot azért követte el, mert 
anyja megpirongatta azért, hagy tilalma 
dacára beállt az iskolai jootball-csnpatba.

A fiú elmenekült, de szállodában, aho1
elrejtőzött, elfogták.

Az anyagyilkos fiú apja, amikor a 
rendőrség kihallgatta, fia védelmére kelt.

— Nem rossz gyerek a fiam, —  mon 
dotta, — csal: nagyon ideges és ezért 
..hirtelen kezű.”

’ U V R t

E g y  m illió  d o llá r t  k ö v e t e l  a  fé r i  
f e l e s é g e  t s á b ító iá tő l l

Newyorkból jelentik: Simon J. Dannen­
berg azzal vádolja a dúsgazdag Jean 
Seligman műkereskedőt, hogy elidegení­
tette tőle feleségét, akinek szerelmét egy 
millió d-)l.árra értékeli.

Vádjait szobalánya és soffőrje eskü 
alatt tett írásbeli vallomásaival igyeke 
zett alátámasztani a csalódott férj, aki 
éppen a tizenkettedik órában nyújtotta 
be perét, mielőtt a törvény a ,^szívjál- 
zsam -perek”  megindítását egy és minden 
korra lehetetlenné tette. Ugyanis az ame­
rikai törvényhozás eltörölte azokat a régi 
törvényeket, amelyek alapján csalódott 
szívű szerelmesek, vagy elhagyott házas 
társak milliós kártérítéseket, úgynevezett 
.fSzivbalzsamokat”  követelhessenek és kap­
hassanak a bíróságok segitségével.

figyelem,
fűzzön villanytűzhelyen í

Az E lektrom os M üvek H onvéd-utca 22. szám 
• lat ti bem utatójának előadóterm ében szerdán 
1. u. %6 órakor főzőelóadást, villam os konyhá­
jában hétfőn, csütörtökön és pénteken d. e. 
U10 órakor főzési gyakorlatot tartanak. Ez e lő ­
adásokkal kapcsolatban igazolják, h ogy  a  v il­
lamos tűzhely gyorsan, tisztán, olcsón  süt és főz. 
A  különböző háztartási készülékek Ismertetése 
-órán képviselőfánk. tlroli rétes, kuglóf, torta, 
oudd in g  és különféle húsételek készítését 

m utatják be. B elépő- és ruhatárdij nincs.

Suzanne Lanone szobalány vallomása 
szerint a fiatal és csinos Denyse még mi­
előtt Dannenberg feleségül vette, heten 
kint legalább egyszer együtt ebédelt a 
fiatal és gazdag műkereskedővel és Dan­
nenberg távollétében weekend-vendége is 
volt villájában. Ez a barátkozás 1929-től 
1933-ig tartott.

A soffőr vallomása szerint Seligman 
és Mrs. Dannenberg gyakran hét-három­
napos autóki rándulásokra mentek együtt.

Dannenberg azt vallotta, hogy Denyse 
tizenhat évig közös háztartásban élt vele, 
mielőtt 1929-ben oltár elé vezette. Azért 
vette el feleségül, mert kislányuk szü­
letett.

A kövér és kopasz Dannenberg textil- 
gváros elmondta a bíróság előtt, hogy a 
tilos szerelmi viszonyról fogalma sem 
volt egészen addig, mig Denyse 1933-ban 
Renóban válópert adott be ellene.

Anyagilag mindig a legbőségesebben 
gondoskodott róla, 1929-ben, a nagy 
tőzsdekrach alkalmával pedig 200.000 dol­
lárt adott neki egy összegben, hogy jövő­
jét b'ztosítsa.

A bíróság a legközelebbi napokban 
hozza meg ítéletét.

A tavaszi n a g v ta k a rltí. és a kftltSzkMás aktu­
álissá teszi az Etrrnit fa l- és b 'ltorh u rk o lí-ok  a l­
kalmazását. Bsm utatóhelylség Budapest, VI 6 -  
utea 4. T e l.: 115-416.

F i  a nyugalom : V ég érá ik  m unkánkat adaaflé 
figyelem m el. Tordd 'U nk a magunk, családunk d o l­
gával és egészségével. E bben a valódi F rarvk  kávé­
já t  Iákkal ízesített K neipp malátákévá mindenkor buségaa saovataeseaűnk.

a iutisztikátói
(Szín: A Hármashatárhegyen találkozik 

Stux és Fux.J

FUX: Mi újság, Stux úr? Maga is turista.
lett’

STUX; Már évek óta én csinálom végig 
a legnagyobb túrákat. . .

FUX: tíomoiyan? Olyan nagy kirándulá­
sokra jár?

STUX: Dehogyis. Én csinálom végig a 
legnagyobb vegzaturákat . . .

FUX (m érges): Már megint kezdi?! Ezért 
jött fel ide a Hármashatárkegyre ?

STUX: Ide azért jöttem, hogy bebizonyít­
sam a feleségemnek, hogy mégis jó  em,er 
vagyok . . .

FUX: Ezt pont kirándulással akarja a
feleségének bebizonyítani?

STUX: Persze. Azt mondják, hogy akj a 
természetet szereti, az nem lehet rossz em­
ber . . .

FUX: Szóval maga szereti a természetet?
STUX: No nem mindig . . .
FUX; Hogy-hogy?
STUX: Például az anyósom természetét 

egyáltalán nem szeretem . . .
FUX (dühös): En meg a maga természetét 

utálom! Borzasztó, hogy folyton csak az 
ugratáson jár az esze. Tudja, milyen kelle­
mes dolog az, kirándulni?

STUX: No énnekem más tapasztalataim 
vannak . .

FUX: Miért?
STUX: Mert egyszer kirándult a karom és 

olyan hődliletes fájda'maim voltak, hogy 
egyáltalán nem volt kellemes . . .

FUX: Hagyja abba ezeket a vicceket, 
mert rcsszuljárhat!

STUX: Akkor Is rosszul jártam, amikor 
kirándult a karom . . .

FUX: S'.ussz! Elég volt ebből! Tudja, mi­
lyen gyönyörű dolog az, amikor az ember 
felveszi a hátizsákját ér elindul hazulról . . .

STUX; Az mindenesetre gyönyörű, amikor 
az ember elmegy hazulról . . .  De pont 
hátizsákkal ? . . .  Az mindig szörnyű nehéz; 
amikor hazajön az ember . . .

FUX: Az ellenkezőleg akkor nehéz, amikor 
az ember elindul . . .

STUX: Érdekes . . . Nálam pont fordítva
van . . .

FUX: Hogy-hogy?
STUX: Úgy, hogy amikor elindulok bevá­

sárolni, akkor üres a hátizsák és amikor ha­
zajövök a piacról, akkor már tele van és
nehéz . . .

FUX (dühösig): De ki beszél Itt bevásár­
lásról?! Kirándulásról van szó! Értse meg, 
sétáról a természetien!

STUX: Csak nem veszek magamra háti­
zsákot. ha sétálni megyek . . .

FUX: Na elég volt ebbő! a témából, mert 
nem állok jót magamért! Mondja inkább, 
mit szól hozzá, milyen hideg az Idei április? 
Holott, márciusban nyárt meleg volt . . .

STUX; Az időjárás is politizál az idén . . ,
FUX: Hogy-hogy?
STUX: Szélsőséges . . .
FUX: Ne szellerneskedjék. mert az nem áll 

jól magának! Tnkább mondja meg. mit szól a 
parlamenti bizottságokban most tárgyalás 
alatt lévő javaslatokhoz?

STUX: Hát kérdeznek engem?
FUX: De azért véleménye csak van?
STUX: Nekem már régen nincsen önálló 

véleményem . . . Mindenben osztanom kell a 
feleségem véleményét . . .

FUX: Mondja, magával csakugyan nem le­
het egyetlen komoly szót váltani?

STUX; Dehogynem. Sajnos, ma már vál­
tott velem néhány komoly szót egy ismerő­
söm, akivel véletlenül találkoztam

FUX: No mit?
STUX: Visszakérte egész komoly hangon 

azt a húszast, amit a múlt évben kölcsön­
kértem tőle . . .

FUX (vörös a méregtől): Egy kis észt is 
kölcsönkérhetne végre valakitől! En csak a 
Hat sajnálom, hogy ilyen aoja van , . • 
Mondja, mi lesz a maga fiából?’

STUX: Mi lenne? Ügynök . . ,
FUX: Látja, ez. az! A z én fiam tehetséges 

és abból költő lesz!
STUX: K öltő? Az még rosszabb foglalko­

zás. mint az ügynöké
FUX: Miért?
STUX: Mert a költők még haláluk után is 
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Sár ősi öt góljá va l  
a m a g y a r  c s a p a t

é s  h á rom  kapuiájával g y ő z ö t t  
Becsben

B u t fa p e s t -B é s s  5 : 3  (2 : 2 )
öt gól és három kapufa jelzi azt az im­

ponáló fölényt, amellyel a magyar váloga­
tott együttes győzelmet aratott az osztrák 
futbaüsportot reprezentáló Bécs város vá­
logatottjai ellen. Az imponáló győzelem 
ellenére is megállapíthatjuk, hogy

a magyar csapatot a balszerencse 
üldözte.

E nélkül a magyar válogatott katasztrofális 
vereséget mérhetett volna az osztrák válo­
gatottra. Ha tekintetbe vesszük, hogy az
első félidőben csak

egy szerencsétlen bírói tévedésből tu­
dott kiegyenlíteni az osztrák legénység,

akkor tárgyilagosan megállapíthatjuk, hogy 
ez az 5:3-as eredmény még hízelgő az
osztrákokra.

A magyar csapat pompásan játszott, 
minden részében jobb volt mint ellenfele.

A játékidő 90 percéből 60 percnél is 
többet tartózkodott ellenfelének tér­

felén,
tehát a mezőnyjátékban is a magyar csa­
pat nagy fölénye állapítható meg. A leg­
teljesebb elismerés illeti a 11 magyar fiút, 
akik ezúttal is

szívvel lélekkel küzdöttek Becsben a 
magyar színek dicsőségéért.

Sárosi egymaga küldte mind az öt gólt a
bécsiek hálójába és ha több szerencséje van, 
akkor ez a szám 8-ra is felszökhetett volna. 
De Sárosi mellett teljes elismerés illeti a 
többi csatárt is, mert

mindegyik nagy részese volt a gólok-
fink,

Nagyszerűen játszott a fedezetsor is, nem­
szólván

a pompásan működő magyar védelem­
ről,

amely ebben az összeállításban immár má­
sodszor harcolta ki osztrák földön a ma­
gyar győzelmet.

Eorús, esőre álló időben az egyéb sport- 
események miatt „csak" 35.000 főnyi kö­
zönség nézte végig az osztrák-magyar mér­
kőzések jellegével bíró, ezúttal Budapest— 
Bács címen eldöntésre kerülő küzdelmet 
Kz osztrák közönség

bécsi győzelmet remélt,
azonban ezt meghiúsította a magyar csapat 
töretlen játékkedve, mert nem csüggedt a 
lelkesedés akkor sem, amikor bírói ítélet 
segítette az osztrákokat a kiegyenlítő gól­
hoz, de akkor sem, amikor a második fél­
időben a harmadik kapufa mentette meg 
az osztrákokat a góltól és eredménytelen 
maradt a magyarok támadása. Mindezeken- 
felül az osztrákok érték el 2:3 arányban a 
vezetést. Egy pillanatra sem esett vissza a 
magyar csapat harci kedve, győzelemre 
tört és végül nagyobb tudása és eredmé­
nyessége előtt meg kellett hajolnia az 
osztrák tizenegynek.

AZ OSZTRÁKOKNAK KEDVEZ
A SZERENCSE

Pontosan 5 órakor az eredeti összeállítás­
ban lép pályára piros ingben és fehér nad­
rágban a magyar csapat, majd utána a 
fehéringes osztrák együttes. Udvarias taps 
fogadja a magyar legénységet és egetverő 
éljenzés az osztrák válogatottat. Kijut az 
ünneplésből Popovics jugoszláv bírónak is. 
A csapatkapitányok a középre vonulnak és 

a sorsolás a bécsieknek kedvez 
és Sindelar a szél szempontjából kedvezőbb 
kaput választja.

m a g y a r  t a m a d a s , s á r o s i
GOÍJA

Nagyszerűen kezdett szél ellen is a 
magyar csapat. Már a negyedik perc­
ben Titkos kornert ér el. Akkor észre­
vették, hogy a labda nem szabályos, 
mire kicseré'ték. .A következő percben 
Biró jó l mutatkozik be. nagy lövését 
Raj ti caaJf komerre tudja védeni. A*

osztrák csapat is támad, majd a 8. 
percben Biró II. nagy helyzetet ront el. 
Az osztrák támadásokkal szemben 
nagyszerűen áll a lábán a magyar vé­
delem,

a 14. percben Titkos lefut, beadása 
Sárosi elé kerül, aki mintegy hat lé­
pésnyire a kaputól ballábbal a jobb 

felső sarokba küldi a labdát (1 :0).

EGY PERC MÚLVA KI­
EGYENLÍTENEK A BÉCSIEK

Nemsokáig örülhetett a magyar a ve­
zetésnek, mert kezdés után elindult az 
osztrák támadás, Neimer kapura lő. 
Miklósi rosszul teszi be a lábát a lő 
vésbe, róla

akadálytalan ni kerül a magyar ka­
puba a labda.

Néhány kornert erőszakol ki a bécsi 
együttes.

Biró II. a 22. percben lefut és ívelt 
beadását Raj ti védi. két perccel később 
Pesser lövését Sindelar akarta a há-

A második féüdö osztrák tá: ídóssal 
indul és a Stroh—Neimer tárnái: Szá­
lai szereli. Titkos lő ezután kap- mellé, 
majd Pekarek, az osztrákok V fede­
zete megsérül, de nincs komo ; b baj, 
Sárosi lő kapu mellé, majd a f- lelar- 
Síroh-akciót Dudás nagyszerűen szereli. 
Biró Hancmannál küzd a lahdá ami­
ből az osztrákok kornert érnek r Ilane- 
mann rúgja a sarokrúgást, í isi ie- 
sántul és áll a játék. Végül a ar fiú 
talpra áll és már a következő percben, 
mintha misem történt volna. Sindelar 
támadását szereli. Már fut a magyar tá­
madás, Zsengellér szökteti Tilko: ', akinek 
hadását Biró kapja, a szélső hatalmas lö­
vését

RaftI csak elvetéssel tudja menteni.
Nagyszerűen futnak a magyar támadások. 
Sesta fautolja Toldit, a szabn mist Mik­
lósi élesen a kapu fölé rúgj -után a 
bíró 3Ípja ofszájdon találja hírt. A
magyar együttes állandóan tá - le Skon- 
mal. majd Pekarek akasztja 5 a jól 
gördülő magyar támadásokat. De az oszt­
rák csatárok sem téUenek, ha ritkábban 
is, de elég veszélyesen látogatnak el a ma­
gyar csapat kapuja elé, ahol Dudás pom­
pásan szereli a támadásokat- Sárosi lö­
vése kapu fölé megy, majd Zsengellér 
passzából ugyancsak Sárosi lő, de RaftI 
védi. Sesta most Sárosira ugrik, de a biró 
elnézi a szabálytalanságot. Titkos egyre 
jobban játékba jön és csak alig bír vele 
egyesült erővel Andritz és Sesta. Nagy 
helyzete adódik a magyar csapatnak. Biró 
szép beadását

Sárosi három lépésről a kapu fölé 
emeli.

Miklósi elegánsan szereli a Sindelar- 
Stroá-támadást. Bírót Sesta kézzel rántja 
vissza, pedig a magyar szélső már nagy­
szerű helyzetben volt. Sárosi gyenge lö­
vése RaftI zsákmánya lesz. Az iram nem 
túlságosan nagy, de határozottan élezhető 
a magyar csapat fölénye.

SÁROSI HARMADIK KAPUFÁJA
A jobbszé’en fut a magyar támadás. 

Biró ideális beadását Sárosi öt lépésről 
fejeli, RaftI már tehetetlen volt a lövéssel 
szemben,

de a labda a kapufának csapódik.
Nagy bálszerencse.

Utána az osztrák csapat is támad, de a 
vezetőszerepet mégis csak a magyarok 
viszik*

lóba továbbítani, de Szabó pompásan 
védett. A  25. percben érte el a magyar 
csapat újabb vezető gólját. Szép ma­
gyar támadást vezet a magyar csatár­
sor és

Sárosi védhetetlenül küldte a labdát a 
hálóba (2:1).

A  32. .percben Miklósi későn avatko­
zik be a játékba. Sindelar lő, de kapufa 
ment. A  játék igen gyors és változatos. 
A 36. percben Sárosi gólnak látszó lab­
dáját a kapufa menti. A  pompásan 
játszó magyar fedezetsor valósággal 
tömi labdákkal a csatárokat. A  41. 
percben Szabó kornerra tol egy labdát, 
a biró azonban ofszájdot látott -s

a magyar kapu előtt 6 méternyire 
feldobja a labdát.

15 játékos tolong a magyar kapu előtt.
A labda Pesserhez kerül, aki szeren­

csével bekotorta a há'.óba (2:2).
A  hátralevő időben Sárosi és Zsen­

gellér lövését kénytelen védeni RaftI.

VEZETNEK AZ OSZTRÁKOK
Szabónak még alkalma van bravúrosan 

védeni, de már a következő pillanatban ha­
talmas magyar helyzet adódik. Sárosi át­
emeli a labdát Sestán, lő, már úgylátszik, 
hogy a labda a hálóba jut, amikor RaftI 
nagy ügyességgel kiöklözi. Azután Titkos 
beadását Sárosi kapásból mellé lövi. A 21. 
perc hozza meg az osztrákok vezetését. A 
magyar kapu előtt kavarodás támad, Mik­
lósi lábáról lepattan a labda.

Hanemann elcsípi és hálóba helyezi 
(2:3).

A gól után Stroh és Sindelar vezet tá­
madást, de előlük Szabó felszedi a labdát

SÁROSI EGYENLÍT
Magyar támadás indul és a magyar csa­

pat lelkesen játszik. Pekarek és Andritz 
helyet cserél. Titkost fautolják. Zsengellér 
pompás fejesét RaftI sok szerencsével az 
utolsó pillanatban kornerra tolja. Titkos 
ellenállhatatlan erővel tör az osztrák kapu 
felé, pompás beadását Zsengellér elől Sá­
rosi halássza el, először emberbe megy a 
labda, de

onnan visszapattan Sároslhoz, aki
azután biztosan helyez a hálóba. (3:3)

Az osztrák csapat erősen küzd a győze­
lemért, de a védelem és Szűcs pompásan 
akasztják meg a támadásokat. Toldi rosz- 
szul irányzott labdája a kapu mellé kerül.. 
Azután Sesta rombolja szét a Zsengellcr- 
Sárosi akciót.

ÉRIK A GYŐZELEM
A 30. percben járunk, amikor a magyar 

csapat most már fokozottabb kedvvel s 
győzelemre tör. Titkos legjobb napjaira 
emlékeztető módon száguld a kapu felé, a
16-os vonalnál annyi előnyre tett szert, 
hogy beadás előtt körülnézhet,

pompásan centerez Sárosi fejére, ahon­
nan a labda védhetetlenül száll a bécsiek 

hálójába.
Továbbra is a magyar csapat támad, de 
azért az osztrákok is megkísérlik a ki- 
egyenlítést, Szálai faultja miatt szabad­
rúgás a magyar kapu ellen, Sindelar azon­
ban mellé lő. Azután Szűcs szerel nagysze­
rűen egy osztrák támadást Ismét a ma­
gyar csapat támad, előbb Zsengellér lövése, 
száll kapu fölé, majd Titkos nagyszerű le­
futása után az oldalhálóba fúródik a labda.

A 38. perc véglegesen megpecsételi az 
osztrákok sorsát.

Magyar fölényt, Sárosi kapufáját 
és osztrák góli hoz az első 20 perc

Titkos labdáját Zsengellér kapja, már 
gólnak látszik, amikor a labda kapufá­
ról kipattan és a nagy rössel érkező 
Sárosi védhetetlenül a hálóba vágja. 

5:3.
Ezután a magyar csapat már óvatosan 

játszik, de legalább olyan mértékben veszi 
ki részét a támadásokból, mint az eredmé­
nyen szépíteni akaró osztrák együttes. A 
magyar védelem pompásan áll a lábán és 
amikor a 45. percben kornert ér el az oszt­
rák együttes és Neimer nekiáll, hogy a 
sarokrúgást befelé irányítsa, letelik a játéka 
idő, Popovics biró a mérkőzés végét jelzi.

MIENDENKI m e g t e t t e  a  
KÖTEELESSÉGÉT

Az osztrák közönség már az utolsó gól­
nál, amikor látta, hegy elveszett a mérkő­
zés, megindult a kijáratok felé. A biró záró­
füttye után mindkét csapat a középre vo­
nult és onnan köszöntötte a közönséget. A 
magyar játékosok boldogan vonulnak az 
öltözőbe és rohannak az öltözessél, mert 
egy óra Idejük van az Árpád indulásáig.

A magyar együttes minden egyes tagja 
megtette kötelességét.

A csapatnak nem volt gyenge pontja. Szabó 
és előtte a két hátvéd kitünően játszott. 
A halfsorban Sziics, Szalay és Dudás reme­
kelt. Egymást igyekeztek túlszárnyalni.

A csatársorban Sárosi öt gól ja és há­
rom kapufája minden kritikánál többet 

mond.
Titkos pompás volt. Biró lámpalázát le­
vetve meglepően jól játszott. Zsengellér és 
Todi is megérdemel minden dicséretet.

Az osztrák csapat legjobb része a véde­
lem volt. A csatársorban a két szélső veszé­
lyes. Sindelár ezúttal nem volt a régi. Stroh 
jó volt. A fedezetsor szorgalmasan, de szür­
kén játszott. A védelem megbízhatósága 
vitán felül áll. Sesta — szokásához híven
— erőszakosan játszott.

RaftI a kapuban sokszor mentett.
A biró egy-két súlyos hibától eltekintve

— amely a magyar csapatot sújtotta — 
jól vezette a mérkőzést.

Vereséget szenvedett
az Elektromos 
Nagyváradon

A z  Elektromos TE csapata vasárnap az 
Oradea együttesétől 3:0 (1:0) arányú veresé­
get szenvedett. A  mérkőzést dr. Morár ve­
zette. A budapesti csapat szépen játszott 
azonban csatárainak a góllövéssel nem volt 
szerencséjük. Egy 11 est kapu fölé rúgtak, 
azonkívül kétkapufát is rúgtak. A nagyvára­
diak lelkesen játszottak.

Az Elektromos TE hétfőn a Crisana együt­
tesével mérkőzik.

Rövid sporthírek
A  Tornász Szövetség vasárnap rendezte 

az országos Ifjúsági egyéni bajnokságot. A  
bajnokságot Hajdú DEAC 112.1 ponttal nyerte 
Klens DTE (100 p) és Vermes DEAC (105.5 
pont) előtt.

Éles FTC győzött a Világosság KK Csillag 
Lajos emlékversenyen. Az országúti verseny 
távja 140 kilométer volt. a győztes Eles 4 <5 
18 p 15 mp (32 810 km-es) öraát'agot ért el. 
2. Erőss WMTK, 3. Huszka UTE.

A Főiskolások — KISOK kosárlabda mérkő­
zését 24:14 (9:5) arányban a Főiskolások 
nyerték.

Magyarország válogatott kosárlabda csa­
pata 23:12 arányban legyőzte a bolgárok vá­
logatott legénységét.

A MAGYAR HÉTFŐ 
TES 1 V É R L A P J A

a M j U  e s m t& fg k  
lm lükes
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Vezetett a magyar csapat, de a jobb 
bécsiek kiegyenlítettek

8irs B .-B u d a p e s t  B . 1-1 (0 :1 )
Bízik bíró vezetése mellett találkozott a 

két csapat, háromezer néző előtt. A bécsiek 
fr'vonultatták a bécsi iskola, minden szép- 

’t, minden megmozdulások veszélyes 
volt, úgy a támadásban, mint a védelem­
ben. A budapesti közönség nagy érdeklő­
déssel figyelte Eppst, Sindellár utódját, 
aki az első félidőben megmutatta, hogy 
tényleg nagy képességű játékos, a félidő 
végén azonban Flórával összeütközött, 
úgy, hogy a második félidőre már ki sem 
jött és helyette a jobbhalf Vavra ment 
előre. Jerusalem és Nausch még mindig a 
nagy klasszisét játékosok. A csatársoruk- 
bán Horeschovszky, de főleg a. fiatal Au- 
derűik jelentett veszélyt a magyar kapura 
Kalfsoruk szürkén, de megbízhatóan, míg 
védelmük Zöhrerrel az élen, egészen kifo­
gástalanul játszott.

A magyar csapatnál csak a védelmet illeti 
elismerés. Csikós, Nausschal történt össze­
ütközése után kiállt — az ajka repedt fel 
—- és Vági. védett helyette, többé-kevésbe 
jól. de tagadhatatlanul szerencsésen. A 
halfsorban Túli mindvégig jó volt., de Ba 
logh és Szalay is megfeleltek.

\ csatársor volt a magyar csapat leg­
gyengébb része.

Vince indította el a támadásokat, de nem 
tudta megértetni magát, partnereivel. A 
mezőnyben még tűrhetően játszott a ma­
gyar támadósor, de a kapu előtt lemarad­
tak mindenről. Kisalagi hihetetlen primi­
tív játékos, aki csak az utolsó tis percben

mutatott, valamit. Horváth volt a. legjobb 
csatár, szépen támadott, de az akciókat nem 
tudta befejezni. Kocsis a mezőny leggyen 
gébb embere volt.

A mérkőzés mindvégig nyílt volt,
az eredmény nagyjában igazságos, bár a 
bécsiek nagyobb veszélyt jelentettek a ma­
gyar kapura, mint a budapestiek Zöhrer 
kapujára.. Az első félidőben kétizben csali 
szerencsével mentett Kis, illetve Szalay a 
gólvonalról.

VEZETETT A MAGYAR CSAPAT
Az első' félidő hullámzó játéka után
a harmincadik percben lőtte a magyar 

csapat 'gólját.
Kisalagi szépen ugratja ki Horvátot, a 
szélső bekanyarodik, beível és a center a 
hálóba helyezi a labdát, vezet: Budapest 

1:0-ra.
Az osztrákok gólja a második félidő 

tizennegyedik percében esett nagy bécsi 
fölény után

Jerusalcm kiugratja Audemikot, a 
kis szélső lefut és bead, Vau seb ugrik 
a labdára és közelről a hálóba vágja.

(1 :1 .)
Kemény küzdelem indul meg a győztes gól 
ért, melyben a ma,gyar csapat támad töb­
bet, de a vendégek veszélyesebbeknek bi 
zonyultak. Bízik biró ellen nem lehet ja  
nosza, a, magyar csapatnak.

Pompás győzelmet aratott a „ Csikók
csapata Bukat estben

u

M a g y a r 99
t i B u k a r e s t

Bukarest, április 24.
A magyar csikó válogatott csapat vasár­

nap de után a román fővárosban 600 főnyi 
közönség előtt győzött Bukarest váloga­
tottja felet.!. A mérkőzést Iliescu vezette.

A magyar csapat a következő felállítás­
ban játszott:

Sziklai — Olajkár 1., Szlojka — Ki-
rá y. Károst 10, Fosa — Kincses,
Olajkár II., Jakab, Túrái II., Vermes
A román csapat az FC Rapid és Sportul

Fh: ;■ ntek játékosaiból állott és a követ­
kező volt.:

Xogru — Puca, Badnlescu — Yínfua,
Mitan, Prédán — Bogdán, Moldovány, 

Avar, Barát ki, Popcsen.
A magyar csapat az első félidőben szél­

lel szemben játszott és óvatos játékot foly­
tatott. A csapat eleinte kapkodott, úgy, 
hogy a bukarestiek ritkább támadásai is 
Veszélyesebbek voltak. A 6. percben a 
bukaresti válogatott

Avar lövésével meg is szerezte a ve­
zetése

Szünet után eleinte még a románok tá­
madtak. A 20. percben Popescu hosszú lö­
vésével kettőre szaporította góljainak szá­
mát. A magyar csapat lassan fölénybe 
került és csatárai is eredményesebbek 
lettek.

Jakab a 27. cs 31. percben. Vermes a 
31. percben. Túrái II. a 37. és 44. 
percben egymásután 5 gólt rúgtak és 
a mutatott játéknak megfelelően fölé­

nyesen győztek.
A magyar csapatban Sziklai, Olajkár I.. 

Jakab, a csatársor két szélsője, raki v i t  
Sárosi ü l. játszott jói. Az utóbbi k i ön­
ben a mezőny legjobb játékosa volt. .A ro­
mán csapatban Vintila, Daulán, Avar és 
Popescu játéka érdemel említést.

A helyi közönségnek igen tetszett a ma­
gyar csapat magas nívójú és úri játéka. 
Eliadescu román szövetségi kapitány a 
mérkőzés után gratulált a magyar csapat 
vezetőinek a szép játékért.

Tömegverekedés Szentlörincen
A  Zuglói S E  legyőzte a Postást a BSzKRT  

kik.jpolt a Gotdbergertöl
Néhány hétig — botrányok szempontjá­

ba; szélcsend volt az amatőröknél és az 
illetékesek abban bíztak, hogy az egyes 
pályákkal szemben hozott fegyelmi szak­
cink jobb belátásra térítik egyrészt a klu­
bok vezetőit, de főleg a közönségnek azt 
a, részét, amely hajlamos csapata sikerte­
lensége miatti hosszankodását verekedés- 
’ ‘ c' czetnl. A bizakodókat alapos csaló- 

oar- érte vasárnap Szentlörincen. A SzAC- 
pá.lyán került lejátszásra a SzAC—PTBSC 
hu irio-u mérkőzés, amely 1:1 arányban 
döntetlenül végződött.

A mérkőzés ufón a szentlőrtae! közön­
ség az öltözőbe Igyekvő pénzügyi játé­
kosokat közrefogta és ernyővel botok­

kal alaposan megverte.
A verekedésbe beavatkozott a PTBSC kö­
zönsége is, mire a verekedés olyan nagy­
arányúvá v411, hogy a kivezényelt rend­
őröknek csak hosszú idő után sikerült 
rendet teremteni. A PTBSC játékosai rend­
őri kísérettel hagyták el a pályát.

PARTaS-OSOPORT 
PTC—MAFG 0:0

Yégig izgalmas és néhány gáncstól elte­
kintve fatr mérkőzést vívott "a két együttes. 
A találkozás favoritja. a ferencvárosi amatőr 
együttes volt. A játék nagyobb részében fö­
lényben is voltak, a Jól védekező műegyetemi 
védelemmel szemben azonban nem tudtak 
gólt elérni. A mérkőzés folyamán a MAFC- 
nak is akadt több gólhelyezet, itt azon bún a 
csatároknak volt rosszmapjuk.

CSEPELI MOVE— MTK 2:2 (2 :1 )).
A gólokat csak a félidő végeidé szerzik a 

csapatok. A 40. percben Dcvecseri szerzi meg 
a vezetést, de néhány perc múlva Halas 
egyenlít. Az utolsó pillanatban Deriecseri is­
mét vezetéshez Juttatja a csepelieket Az MTK- 
rak a második félidő 36. percében tizenegyes­
ből sikerül Halas révén kiegyenlíteni.

MAVAG— DKASCHE 3:3 (4:1).
Az első félidőben a vasutasok voltak job­

bak. A második félidőben feljavult a tégla­
gyári csapat is, de a MAVAG gólképes táma­
dósorával nem tudtak megbirkózni. Komorctto 
(2), Kis* (2) és Muszka góljaira a Drasche 
Gubányi (2) és Jeckl góljaival tudott csak

válaszolni. A mérkőzés során súlyos baleset 
érte Ondrust, a vasutasok játékosát Egy tá­
rna ifin során olyan erővel fejel össze a tégla­
gyáriak egyik játékosává], hogy eszméletlenül 
terült el. A mentők súlyos állapotban kór­
házba szállították.

BMTE— KAC 7:0 (2:0).
A budafoki együttesre lelkileg jó hatást tett 

a MAVAG elleni győzelem, mert a. KAC ellen 
etikán látott, szép és eredményes játékot mu­
tatott, Rudas (3), Szép (3) és Jávor voltak 
a gólszerzők.

WSC—SzFC 5:0 (2:0).
A wekerletelspl együttes lelkes játékkal. 

Dezső (3), székely  és Kalmár góljaival győ­
zött.

GANZ—EMTH 8:1 (1:1).
A  Ganz mlrden csapatrászében felülmúlta 

ellenfelét, rmely csak egy félidőn át tudott 
ellenállni. GóUövök: Fiizi (2, egyet 11-ből), 
Simon, illetve Rotkő.

SzAC— PTBSC 1:1 (0:0).
A második félidőben a. PTBSC szerzett ve­

zetést Oláh szabadrúgásából A félidő közepe­
táján lerúgtuk egy PTBSC játékost, mire pa­
rázs hangulat keletkezett, mind a pályán, 
mind a nézőtéren. Ettől kezdve a játék telje­
sen eldurvult. A hajrában a SzAC Kovács I■ 
lövésével kiegyenlített.

BID.Ú CSOPORT
GOLDBERGEE— BSzKRT 3:1 (1:1).

A BSzKRT egyetlen gólját szép összjáték 
után Korancay lőtte a 10. percben. A 18. perc­
ben .laven beadásából Pösty&ni dr. kiegyenlí­
tett, A vezetést Tóth szerezte meg a máso­
dik félidő 20. percében. A z utó1só gólt a 32. 
percben Szödi rúgta tizenegyesből.

URAK— CTE 2:2 (1:0).
Meglepetés ez eredmény. A vezetést Pcthö 

szerzi meg az URAK-nak. Majd a második 
félidőben Murin emeli a gólok számát. Az 
UTE nagyeröve! .küzd a kiegyenlítésért, siker­
rel, mert két szép támadását Unger gólokkal 
fejezi be.

ZSE— POSTÁS 3:2 (1:1).
Rendkívül izgalmas mérkőzés, amelye.t az 

•állóképesebb zusrlói együttes megérdemelten 
nyert meg. A  ZSE ezzel a győzelmével még 
erősebben megszilárdította vezetóhelyét, an­
nál is inkább, mert az UTE és a BSzKRT 
pontot vesztettek. A győztes csapat Fekecs 
III. (2) és P r i n c  góljaival vívta ki a győzel­
met. A Postások gólszerzői Keszthelyi és Sas 
voltak. Rubint bíró kifogást: tanul vezette a 
mérkőzést.

VASAS— ü l .  KÉR. 4:3 (3:1).
Lendületes Vasas támadások után Csuíi a 

7. percben váratlr.mil megszerzi a kerület ró 
száré a vezetést. (0:1). A  17. percben I l e r -  

mann félpályáról indulva, gyönyörű gólt lö 
(1:1) és a 21. percben rregsz rzi a Vasas 
második gólját (2:11. A 28. percben D'czi 
20 méteres bombalövése a hálóba kőt ki (3:11. 
A második félidőben feljön a ü l. kerület és 
Lencsés bekana^azza a labdát (3:2). A 17. 
percben 11-es a Vrsas e’ len, melyet Bcrvaller 
fölé lö. A  33. percben Saravetzky gólt fejel 
(1:2). A 37. percben Csw.fi góljával 4:3-ra ja­
vítja az eredményt

HAC—MPSC 1:3 (4:0).
A herminamezől csapat az első félidőben 

bebiztosította a győzelmét Tóth II. (2), C 7 - 
lódi és Csat ó r á s  góljaivá. A második fürdő­
ben felnyomult a hazai csapat és csak a bal­
szerencse akadályozta meg a kiegyenlítést 
Az MPSC góllövői Gtarsi. Loksa, TineUy. 

BVSC— MSC 6:3 (2:1).
Lanyhairamú mérkőzést a gólratöröbb ha­

zai csapat nyerte meg. A Testvériség külö­
nösen a in ásod’k félidőben mutatott ’-r 
játékot Jáger (2) és Jerabsk, 12) BLK gól­
jaira a Testvériség részért Tóth válaszolt.

BLK—TESTVÉRISÉG 4:1 (1:0).
A v a s u ta s  csapat technikai fölényét kihasz­

nálva, biztosan győzte Is az otthonában JiL.rzó 
megyerieket. A mérkőzés mindvégig sport­
szerű és az eredmény reális volt. Góllövők 
Farkas (2), MasZárorits (2), Felföldi ÍU-esL 
Horthy, Illetve Haaym/i (21 és Molnár 
(11-es).

Mulatságos, de nem kellemes ez az új sport: motorkerékpárral vontatott deszka

DőnteílenüS végződött 
a  II. liga dQrblse

HALADAS VSE— VASAS FC 9:0 (6:0).
A vasutas csapat könnyű győzelmet ara-

ott.
DROGFISTAK SC— VÁCI SE 4:4 (0:1).

SBTC— AJL3A REGIA 2:0 (2:0).
A győztes csapat e.lsö gólja a 8. percben 

esett Roth fejeséből, majd a 25. percben Szabó 
II. szerzett gólt.
SAIXröT.AR. BTC- TOKOD ÜSC 3:3 (2:1).

A Salgótarjánban lejátszott mérkőzésen a 
góliövök: Lukács I., Lukács II. és Takács TV.

p r í m a  d o n n a

GUMI KÜLÜHIEGESSÉG
MEGLEPŐ ú j d o n s á g

11-esból) a salgótarjániak, Illetve Gárdonyi 
(3) a tokodiok részéről.

DIÓSGYŐR — VÁCI REMÉNY 2:0 (0:0).
Körülbelül 400 néző. A gólokat a. második 

félidőben Füzér lőtte. Szerencsés győzelem.
ERZSÉBET FC— VÁC FC 4:1 (2:1).

1500 néző. Biró: Potez. A gólokat Tolvaj, 
Pálya (2) és Bédi, illetve Hár lőtte.

SZOLNOKI MÁV—CSEPEL WMT 8:8 (1:1).
5500 néző. Bíró: Klein.
A bajnokság döntő mérkőzésében a játék 

rendkívül erős iramú volt A gó'okat a szol­
nokiak réezíról Kolláth. Szántó és Korom a 
csepeliekrész érői pedig Szuhai (2) és Keresz­
tes rúgta.

MASZLAI VERETLENÜL VEZET 
A KARDBAJXOKSAGBAN

A Vívószövetség vasárnap rendezte 
Magyarország egyéni kardbajnoki v er  
senyét a Műegyetemen. Kabos kivéte­
lével valamennyi első klasszisu ver­
senyző indult. A  verseny legnagyobb 
meglepetése, hogy

Kovács kiesett a középdöntőbó'L
A döntőben, amely délután 6 órakor 
kezdődött Maszlai 5:3 arányban g y v  
zött Rajcsányi ellen, A  Rajcsányi— 
Rajczy asszóban, me.ynek során Rajczy 
■’i :3~re vezetett, Rajcsányinak nézetel­
térése támadt Garai versenybíróval. Az 
affér Rajcsányi visszalépésével végző­
dött Lapzártakor még folyik a doAtö 
küzdelem, amelynek állása a kővetkező: 

Maszlai vezet 5 győzelemmel vereség 
nélkül, után Gcrcy következik 3 győze­
lemmel. vereség nélkül, Rajczy 1 győ­
zelemmel és 1 vereséggel, 2 veresége 
vagy Kevcynck, Nyilasiak és alieznak, 
3 veresége Berczelynek és Zircznek.

Usetöversenyek április

~~ Portugália csapata Frankfurtban
55.000 főnyi közönség előtt 1:1 arányú 
döntetlent ért el a német futballválogatott 
ellen.

— Prágában a cseh válogatott futball­
csapat a magyar Herczka vezetésével meg­
tartott világbajnoki selejtező mérkőzésen 
6:0 aranyban győzött Bulgária eLlen.

csütörtökön
fé l 3  ó ra k o r
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Fegyveres incidens
a lengyel-cselt határén

Varsó, április 25.
A Havas-iroda jelenti:
Vasárnap hajnalban félötkor határ-

incidens játszódott le a Iengyel-cseh 
határon.

Cseh határőrök rálőttek a lengyel 
légvédelmi liga egyik léggömbjére, 
amely Mosciska közelében éjjeli repü­
lést végzett. A  léggömb cseh területen 
ért földet.

A  léggömb két utasát, Láncúid mér­

nököt és Kasprzak repülőt a cseh 
határőrök őrizetbe vették és Lipianyba 
kísérték.

A lengyel helyi hatóságok tárgyalást 
indítottak a két repülő szabadonbocsá- 
tása érdekében.

Nem fellel* elegei a csehek a béke­
szerződésből folyó kötelezettségeiknek

— mondotta Heinlem
A szudétanémet párt vasárnap Karls- 

badban nagygyűlést tartott, amelynek 
főszónoka Henl&in Konrád volt-

—  A csehek államuk 20 éves léte 
alatt nem. tettek semmit, —  mondotta
Henlein —  hogy lelkileg megnyerjék 
államuk tagjaiul a szudétanémet eket. 
akiket akaratuk ellenére csatoltak 
Csehországhoz. Szerencsétlen az a fe l­
fogás. amely szerint a cseh nép fel­
adata ellentállani a németek úgyneve­
zett keleti előretörésének.

A csehek a békeértekezletekhcz Inté­
zett emlékiratokban adott ígéreteiket 
nem tartották meg, és époly kevéssé 
tettek eleget a békeszerződésekből fo­
lyó kötelezettségeiknek mint az állami 

alkotmánynak.

1. A teljes egyenjogúság és egyen­
rangúság helyreállítása a német nép­
csoport és a cseh nép k ö z ö tt .

2. Aszudétanémet népcsoport elis­
merése jog i személynek.

3. Elismerése és meghatározása a né­
met települési területnek.

4. Német önkormányzat felépítése a 
közélet minden vonatkozásában a né­
met települési területen.

5. Törvényben szabályozott védelmi 
intézkedések azoknak az állampolgá­
roknak javára, akik népcsoportul tele­
pülési területén kívülélnek.

6. A  Bzudétanémetséggel szemben 
1918 óta elkövetett jogtalanságok ki- 
küszöbö'ése és e jogtalanságból szár­
mazott károk jóvátétele.

7. „Német területen német közalkal­
mazottak-’ alapelv elismerése és keresz­

tülvitele.
8. Teljes szabadság a német népcso­

porthoz való tartozás kijelentésére és a 
német világnézet vallására.

Heinlein ezután hangsúlyozta, hogy 
a legutóbbi bel- és külpoü.ikai esemé­
nyekre való tekintettel joggal fokoz­
hatná a szudéatnémetek kívánságait és 
ezt csak azért nem teszi, hogy bebizo­
nyítsa, hogy a szudétanémetek közre 
akrnak működni a béke fenntartásán.

A cseh poliiika helytelenül tenné, 
ha kizárólag Franciaországra és 

Oroszországra támaszkodnék.
anélküli, hogy sajátmaga döntő részt 
vállalna az európai béke biztosításában.

Georg Alexander, Hnns Söánker, Láda 
iiaarova, továbbá Fricdi Czepa ás Haas 

Mose főszereplésével

— Elütötte a taxi. Súlyoe gázolás tör- 
tént vasárnap délelőtt az Erzsébet-hidon. 
Zeborszky József 32 éves szerelőt a BI 
073 rendszámú azürketaxi elütötte. A sze­
rencsétlen embert zúzott sebekkel és csont­
töréssel vitték a mentők az Uj Szent Já- 
nes-kőrházba. A gázolás ügyében 
indult a randőri nyomozás.

47 év előtti mészárlásért
kér kártérítést két indián

Washingtonból jelentik: Két Ogallala In­
dián jelent meg Washingtonban, akik tagjai 
voltak annak a Sioux indián csoportnak, 
amely 1890-ben Woundei Knee Creck-nél a 
hetedik lovassági ezred előtt már megadni 
készült magát és elkezdte lerakni fegyvereit, 
amikor az egyik harcos és két katona között 
parázs verekedés támadt, ami végül arra ve­
zetett, hogy az Indián csapatot lemészárol­
ták.

A híren mészár!ásnak llfl indián halottja 
és 28 zebcsŰUje volt. A harcokat túlélő két 
indián azért jött el Washingtonba, hogy tá­
mogassák Case, South Dakota képviselő tör­
vényjavaslatát, amely minden életben ma­
radt Sioux indiánnak 1000 és minden e halt 
indián örökösének is 1000 dollár kártérítést 
akar fizettetni, ami összesen 176.000 dollár 
kiadást jelentene a kincstár számára.

Dewey Beard 76 éves harcos két sebet kn- 
po*t ebben a harcban s felesébe elesett. Ja*

■i T  Jf •

mes Pipchend unokája a harcokban elesett 
Big Foot törzsfönöknek. de Ö maga is ott 
volt a csatában. Indián tolmács és Case kép­
viselő titkárjának kíséretében jelentek meg 
mint a mészárlás 400 indián férfi, no és 
gyermek szenvedő résztvevői közül ma is 
életben lévő 46 szemtanú képviseiője.

Az indiánok arra alapítják követeléseiket, 
hogy a 250 katona előtt meg akarták adni 
magukat s készültek átadni fegyvereiket, 
amikor a veszekedés kitört és egy fanatikus 
indián táncos unszolására újra fe  lángolt az 
ellenállás a fehérek ellen. Az indiánok utal­
nak arra a sok szenvedésre, amit a csata kő- 
vetkeztében kiállottak, hivatkoznak arra is, 
hogy 1917-ben Ne’ són A. Miles amerikai tá­
bornok is elismerte jogiényeiket a kártérí­
tésre. Bár az indián szemtanuk a képviselő- 
ház megfelelő bizottsága előtt is e’ö fogják 
terjeszteni Igényeiket, nem valószínű, hogy 
törvény lesz a javaslatból.
R Mm

Naplóinkban dől el 
nemzetünk sorsa

A  „Júniusi Bajtársak Szövetsége”  va­
sárnap tartotta évi közgyűlését. Báró 
Perényi Zsigmond koronaőr elnöki 
megnyitíja után Szalay Géza főtitkár 
számolót be az elmúlt év eseményeiről. 
Nagy Sándor az alapszabálymódosí­
tásra nyújtóit be javaslatot, amelyet a 
közgyűlés elfogadott. Dr. Bencs Zoltán 
miniszteri tanácsos üdvözölte a meg­
választott új tisztikart

Börzsönyi Béla
a Magyar Szent Korona szellemé­
ben való összetartásra hívta fel a 

megjelentekért.
—• Legyünk készek bajtársaim —  

mondatta, —  napjainkban dől el nem­
zetünk sorsa.

: iegciztssabb noifiüHm
Főraktár:
MUT.N Ul ét MOS Ki
Petöfl Sándor-u. UL

— Székesfehérvár telket a j a hadigon­
dozottaknak. Székesfehérvár város törvény- 
hatóságának kisgyű’.ése a hadiözvegyeknek, 
hadiárváknak és hadi rokkantaknak tíz kát. 
holdat bocsátott rendelkezésre a város kö­
zeliben kis kertek céljaira, ahol főzeléket és 
zöldséget termelhetnek. A területet a város 
felszántva adja át a jelentkezőknek.

f A L  fiS B Ú T O R B U R K O L Á S O K
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MEGALAKULT AZ ORVOSI TOVÁBB­
KÉPZÉS NEMZETI AKADÉML4JA
A z Orvosi Továbbképzés Nemaeti 

Akadémiája vasárnap délelőtt tartotta 
alakuló gyűlését.

Hóman Bálint és Szendy Károly üd-
vczöltétk a kongresszust, amelyen Borst 
müncheni egyetemi tanár elnökölt.

Rendőrkézre juttatta tolvaj barátját,
aki neki a börtönben 
kellemetlenségeket okozott

KAPHATÓ MINDENÜTT

Mulatságos módon került a rendőrségre
két tolvaj. Greisz János 39 éves cipész és 
Peczán József 44 éves gyárimunkás az ál­
lamvasutak rákospalotai telepéről 

öntözőcsöveket loptak. 
Zsákmányukkal felültek egy villamosra és

M NDENROL 
É R T E S Ü L ,
kitünően nzorakoztk, 

ha Ön is a

Kis U ísá g
Maevar

es a

fíéji2S t s z i í i i

o l v a s ó i  a

bejöttek Budapestre. Útközben találkozott
Peczán József egy régi ismerősével, akivel 
együtt töltötte ki büntetését a szegedi
Csil lag-börtönben.

— Mondd csak, nem tudod, hogy hol le­
hetne ezeket a gumitömlőket eladnit — 
kérdezte.

— Épp hozzám jössz tanácsért, akinek 
Szegeden annyi bajt csináltál f Ha nem let­
tél volna ott, félévvel előbb szabadulok, — 
volt a válasz.

— Az már rég volt, elmúlt. Én elfelej­
tettem . . .T e  se gondolj rá ...

— Igazad van. . . .  Az Akácfa-wtcában van 
egy ismerősöm, menj fel hozzá, az majd 
megveszi a gumitömlőket.

Pe~zán József barátjával együtt jelent­
kezett is a megadott címen. Elmondotta, 
hogy mi járatban van. A következő másod­
percben

bilincs csukódott a gyárimunkás és
barátjának Greisz Jánosnak a kezére. 

Peczán József ismerőse ugyanis a bűnügyi 
osztály egyik detektívjének lakására küldte 
a két tolvajt, al&ik néhány perc múlva már 
során beismerték bűnüket. 
a főkapitányságon voltak. Kihallgatásuk

Peczán Józsefről kiderült, hogy rablásért 
4 évre ítélték és most feltételes szabadsá­
gon volt, , ü . > -  i? -  .  y Angol hadihajók taiálko
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Nincsenek véletlenek
Vígjáték 3 felvonásban.
Irta: SOLT ENDRE.
Főszereplők: Turay Ida, Szilassy, Mi- 
hályfl. Góth, Nagy György. Baróthy, 
Boray, Slmonyl Mária, Simon Zsuzsa, 
Soltész Annié, Pálóczy, Harsány! Ilona, 
Makláry, Benkó, Gonda.
Rendező: Góth Sándor.
Díszlettervező: Gara Zoltán. 
•Jegyrendelés: 18-84-07.

I T T A MEGHITT
SAROKBAN

ELMONDHATOM***M***j
Zogn király és a szépséges Apponyi 

Geraldine grófnő esküvőjére nagyon 
sokan utaztak Magyarországról Albá­
niába. Hosszú lenne felsorolni a ma­
gyar vendégek névsorát. A  Meghitt 
Sarok értesülése szerint a szerdai ki­
rályi esküvőn Széchenyi Magda grófnő, 
mint első koszorúslány vesz részt. A 
számos magyar arisztokrata mellett is 
érdekes vendég vitéz Héjjas Iván, aki 
kecskeméti bort és barackpálinkát vitt 
magával.

*
Az orvoskongresszus előadói között 

szerepel Olivecrona, a világhírű svéd 
agysebész. Most, hogy a kiváló pro­
fesszor Pestre érkezett, kiderült, hogy 
nemcsak Karinthy Frigyes „agyafúrt” 
ember Pesten, hanem van még négy 
pesti sorstársa, akik ugyancsak meg­
ismerkedtek Olivecrona késével.

*
Féld Zslgmond, a magyar színházi 

kultúra úttörője, —  mint ismeretes — 
most ünnepelte nyolcvankilencedik szü­
letésnapját. Az öregúr teljes szellemi 
frisseségnek örvend és arról is híres, 
hogy érti a tréfát. Valaki ugratta 
azzal, hogy valamikor az erdödiszletek 
közé eresztette le a velencei üvegcsü- 
tart ,Jiadd lássa a közönség, hogy ez is 
van nekem”  — felkiáltással.

*

A Meghitt Sarok őrömmel állapítja 
meg, hogy a magyaros divatmozgalom 
sikere már kezd kibontakozni. Már 
meglehetős sűrűn látunk hölgyeinken 
magyaros ruhákat, illetőleg magyaros 
motívumokkal díszített öltözékeket. 
Ezúttal csak azt ismételhetjük meg, 
amit a bemutató alkalmával egyedül 
mertünk megírni: ne tervezzék túl a 
magyaros ruhákat.

«
A pesti cigányok között most nagy 

az őröm, mert a közelgő nagy idegen- 
forgalom hírére egymásután szerződ­
tetik le a jó zenekarokat. A „fáraó- 
ivadékok”  vagy ismertebb néven „ro­
mák” felemelték saját gázsijukat. Ez 
úgy értendő, hogy csakis akkor szer­
ződnek, ha az általuk kért összeget 
megfizetik.

*

Egyik színházban a soron következő 
újdonságban szerepel egy jelenet, 
amelyben betörök dolgoznak. A ren­
dező úgy vélte: helyes lenne sza k ­
embereket" meghívni annak eldönté­
sére, hogy jól dolgoznak-e a színészek. 
Az ötletet elvetették, mert féltek, hogy 
a betörő urak emléket visznek maguk­
kal valamelyik öltözőből.

*
Az alábbi kedves cigányhistória 

egyik ismert kávéházban történt meg.
Az a szokás, hogyha valamelyik 

cigányprímás Pestre jön „nótát ta­
nulni” , akkor az a banda, amelyet hall­
gat, vendégül látja. Ez azt jelenti, 
hogy a „tányérból” fizetik ki a vendég- 
prímás feketéjét, vagy vacsoráját 

A szóbanlevő vidéki cigányprímás 
vacsorát kapott és úgy vélte, hogy vala­
miképpen meg is kell azt hálálni. Ami­
kor a vendéglátó banda vezetője a 
hegedűjét stimmelte, odaszólt:

— Pajtás, ez nagy hang!
Viszont az a legnagyobb sértés, ha 

a cigánynak nem a játékát, hanem a 
stimmelését dicsérik. A vendégprímás 
hatalmas pofont kapott a megdicsért- 
től és ami ennél is nagyobb büntetés 
volt számára, kifizettették vele a 
vacsoráját, ---------------------- ---

u.
Kritika egy elmaradt premierről

Hetek óta hallottunk az előkészületek­
ről. Szemünk láttára készültek el a dísz­
letek, valamennyi szereplő szorgalmasan 
próbált s az előzetes pletykák minden jót 
ígértek róla. A téma nem új ugyan, hal­
lottuk, de feldolgozása olyan kedves, for­
dulatos, színes és főleg hangulatos, hogy 
az előadás 'biztos, nagy sikerre számított 
volna, A rendezés nagyarányú hang- és 
fényhatásokkal akarta kihozni az új mü­
vet, szinte revűszerü gazdagsággal, nagy­
számú kórus, főleg fiatal görlök és boyok 
álltak sorban, várva a nagy jelenést. Az 
egész város, az egész ország felkészült 
erre a premierre, sőt meglepően nagy 
külföldi érdeklődés is meg nyilvánult 
iránta. Dohát a színházaknál minden ki­
számíthatatlan, a főszereplő pillanatnyi 
indiszpoziciőja miatt a bemutatót néhány 
nappal el kellett halasztani. A főszereplő 
ugyanis a Meleg, a várva-várt premier 
címe pedig: Tavasz.

Kint a földeken lefagytak bimbók és 
rügyek, bent a színházakban pedig le­
fagytak a nézők a székekről. Hiába volt 
jó darab, jó előadás, reklám, sőt vatta is, 
ez a színházi műtrágya: a közönséget 
nem sikerült becsapni. A közönség az 
utóbbi hetekben nem járt színházba, mert 
nem találta megfelelőnek az időjárást, A 
színházbajíró publikum o'yan, mint va­
lami érzékeny melegigyi növény. Minden 
kis politilcai szeVőre lekókkad s amikor 
olyan abnormálisán hideg, szeles, jégesös 
idő járja, mint manapság, bizony a szín­
házakat komoly fagykár ér i. . .

A palit'ka kavargása pedig érdekes 
tünetekkel járt néhol. Egy-egy egészen 
jelentéktelen színésznek meglőtt a hangja. 
n”m a színpadon, hanem a kulisszák mö­
gött. A hang rendszerint saját igazgatói 
ellen morgott, azok ellen a di-p’-’n-o’-

ellen, akiknek kenyerét eddig a rend­
kívül fiatal, de ugyanolyan tehetségtelen 
színész evegette. Hogy így, meg úgy, 
most jön az új éra, pusztuljon a régi ve­
zetőség és főleg pusztuljanak azok a te­
hetséges színészek, akik a tehetségtelenek 
elöl eljátszottak valamennyi jó szerepet.

Az igazgatók azonban nem hagyták 
magukat befolyásoltatni a konjunktura- 
rivaldára lépő művészektől, sem a szín­
házba nem járó közönségtől. Tisztelet 
illeti azokat, akik a mai világban estéről 
estére súlvos százasokat fizettek rá szín­
házukra és mégse csukták be kapuit. 
Becsben, vagy más közeli nagyvárosban 
már régen hivatalosan is tönkremegy 
egy színház gigánkon, amikor nálunk még 
viaskodik a legsúlyosabb nehézségekkel, 
védi a látszatot és bízik abban a csodában, 
amely öt is meg fogja menteni. Ha itt- 
ott adós marad is egy pár színésznek, de 
játszatja őket, mert jobb hitelbe játszan:, 
mint sehogy. És az elnémult színház'ól 
legalább annyira megborzong mindenki, 
mint az elmaradt tavasztól.

Most pedig, a jósok szerint, lassú fel­
melegedés következik, azután jönnek a 
kongresszusok, jön a vidék és a kü föld 
s jön. lassan, de feltétlenül, a Tavasz, 
ellenillhata'lan sikerű új műsorunk, 
amelynek előadás sorozatát mindenki meg 
fogja nézni, hallani, szagolni és élvezni. 
Tavasz, vidám évszak három hónapban, 
rengeteg színben, főszerepekben Nap­
sugár, Virágzás, Derű és Szerelem.

Méltóztassanak elhinni, kedves, szín­
házba járó közönség: ez az előadás min­
dig, minden körülmények között színre 
kerül, akármilyen komolynak látszó po­
litikai fcVegek sötétítik is be átmenetileg 
az eget.

Sz. D.
• U 9 H M

I f i  f i l m  e le
A húsvéti ünnepi bemutatók utAn mind­

össze két mozipremir'r zajlott le, amelyen két 
amerikai filmujdonság került premierre.

A ZENDAI FOGOLY
Anthony Hope világhírű regényének film- 

változata most másodszor került a mozi ezüst­
vásznára. A néma filmkorszak egyik legna^ 
gyobb filmsikere volt a ,JZcndai fogoly” . Az 
erősen romantikus színezetű, izgalmas cselek­
mény a százrdeleji időkben egy képzelt király­
ságban játszódik le. Rónáid Colmann játssza 
a Zendai fogoly  kettős főszerepét, a királyt 
és a hozzá megtévesztésig hasonló fiatal an­
gol gentlemant. Férfias erővel eleveníti meg 
a romantikus regény két hősét. Nemcsak ki­
tűnő szír ész, han'm elsőrangú sportember is. 
A fiatal Douglas Fairbanks-á.1 vívott bárbaja, 
lélekzetfojtó izgalmával lenyűgözi a nézőteret. 
A romantikus szerelmet Madelaine Caroll, 
szőke szépségével, törékeny gyengédségével 
és szívhez szóló hangjával képviseli. Ju­
nior Douglrs FaArbcbnkx, a gonosz Hentzau 
szerepében kitűnő intrikus színésznek bizo­
nyult. A többi szereplő mind magával hozza 
a regény romantikus levegőjét. A film ren-

v í g s z í n h á z
Szerdán, április 27-én először

B O  U  R D  E T
világsikert aratott új vígjátéka

Fehér és fekete
(Fric-Frac)
Fordította:

H A R S A N Y I Z S O L T  
Murán  L ili. 

Kom ár Júlia, 
Ráday Imre , 
Páger Antal

A bemutató után a ,fEH ÉR ÉS FEKETE”  
felváltva kerül színre Csathó Kálmán 

szenzációs sikerű darabjával, a

„Fűszer és csemegéivel

dezője J. Cromwétt, festői beállítású, dübörgő,
mozgalmas és bravúros jelenetekben elevení­
tette meg a regény minden szépségét, izgal­
mát és drámai effektusait A  film komoly 
sikert aratott.

PÁRISI KISLÁNY NEWYORKBAN
Simoné Simon, a frarcia származású, pi­

káns szépségű színésznő második hollywoodi 
filmvigjáték: került a fényszlnnadra. A zenés 
vígjáték címe „Y vetle” . A vidám játék me­
séje egy párisi kislányról szól, aki Newyork- 
ban, mint dizöz c inál karriert Egy amerikai 
újságíró, aki személyesen jelenik meg a mozi 
ezüstvásznán. Walter Winchell, a.z amerikai 
rádió pletykarovat vezetője és Ben Bernié, 
jazzkarmcster és kabarétulajdonos társasá­
gába kerül, akik mu’atságos helyzeteken és 
kacagtató kalandokon keresztül azért harcol­
nak egymás ellen, hogy ki fedezze fel és me­
lyik tegye híressé a kis Yvettet. Számtalan 
ötlet vidámság, humor, sőt egy kitűnő ame­
rikai gangsterparódia teszi változatossá a mu­
latságos cselekményü, r 'g y og ó  varletésszá- 
mokkal fűszerezett, zenés vígjátékot, hogy 
egy percnyi uralom ne üljön a nézőtéren. Si­
moné Simon egyéni, franciás gaminségével 
és kedves hangjával, amellyel két amerikai 
slágersongot ad elő, ismét a pesti közönség 
kedvencévé avanzsált. A film sikerét nagy­
ban fokozta Gordon és Revei pattogó ütemű, 
cmerikai ritmusú muzsikája és Serényi Er­
zsébet ötletes, magyar dialógusa. (V ..)

101 MAGYAR FILM ÜNNEPE
A múlt évben elkészült 35 magyar filmmel 

a magyar baxgos filmgyártás elérkezett a 
100-lk magyar film jubileumához. Mint an­
nakidején megírtuk, a magyar moziszakma 
nagyobbszabású ünnepséggel kívánja meg­
ünnepelni a magyar filmgyártás jubileumát 
és erre az alkalomra Kiss Ferenc elnökletével 
a jubileumi előkészítő bizottság alakult Az 
előkészítő bizottság több pontbői áüő progra­
mot dolgozott ki, amelynek egyik pontja a 
filmgyártással foglalkozó jóléti alap megte­
remtése és a magyar filmmúzeum felállítása. 
Jelentős kultúrmunkát jelent a nemzetközi 
filinkiállítás budapesti előkészítése, valamint 
egy olyan nagyobbszabású hangosfilm elké­
szítése, amely a magyar filmgyártás jubile­
umi reprezentatív filmje lesz. A  programban 
szerepel a nemzetközi filmklállitás és film- 
verseny megrendezése is Budapesten. A fllm- 
kiállitás alkalmával a magyar filmgyártás út­
törőit és művészi munkásait emlékérmekkel 
te  <üszo kis valakiül fogják megjutalmaz**.

BEMUTAT*
a mDUfSZ SZHIHAZBOK

Csütörtökön, április 2S-án. először.

Tolaüodö fráter
A J (1 u B r e ü I 1 vtgjátéka. Siklóssy Pál 

fordításában
m é z é t  M á R I A

R A T K A I  M A R T O N
L A T  A R A  U KÁLMÁN

D E L L Y F E R E N C
.1 egyr^nd el és: 111-04 i

A DENEVÉR —  FILMEN
Btrauss világhírű operettjét nemrégen 

Becsben megfi.mesítették. Hatalmas kórusok 
s a Jól összeválogatott éneksziniszek sora vitt 
valóságos operai hangulatot a hangosfilm 
vásznára.

A  női főszerep Lyda Baarova kezében van. 
A  férfiak: Hans Söhnker és Georg Alexander. 
Természetesen elmaradhatatlan ebből a név­
sorból Hans Moser, aki híres szerepét a meg­
filmesített Denevérben is megtartotta.

A  zenebarátoknak bizonyára nagy élveze­
tet szerez majd a Denviér filmváltozata.

A  Vajda János Társaság előadóestjének 
keretében Wagner Lil.a dr. nagy érdeklődés 
mellett tartott előadást „A  pogány társada­
lom fonongásai népbailadáinkoan" c.mmel. 
UUina Hajdú H. András Ady dalait bemu­
tatta Györy Pál dr., Herz Ottó dr. kíséivte 
mellett. A szereplők méltán rászo.gáltak a 
nagyszámú közönség ismételt és hangos tet­
szésnyilvánítására.

Tyrone Power és Loretta Young, tökéletes 
szerelmes pár. Araetikában ..Períect 
ísweelhearts", a „tökéletes ezereimespái ” jel 
züjivel hirdetik az ötmeletmagasságü transz­
parenseken. Ezt az elvitathatatlan Címet most 
már három világsikert aratott lLmjuk iga­
zolta. A  „tökéletes szere.mespár” a Caíé 
Metropole után a „Szerelmi riport" és „Má­
sodik nászút" című filmekben kerüit közön­
ség elé é3 népszerűségükre jellemző, hogy 
Tyrone Power postája a harmadik fiún u,. -11 
minden idők rekordját me;, „öntötte, mert 
— amire Kodolph Valentiné óta nem vo.t 
példa — a kitűnő fi.msztár naponta a szerel­
mes levelek ezr-.it kapja rajongóitól, míg 
Loretta Youngírt csodálatosképen egyformán 
rajonganak a férfiakkal a nos is. Sót rajon­
gáson felül utánozzák is a legszebb hoi.y- 
woodi filmsztárt.

Beethoven bűvöskönyve nyitva. . .  A ma­
gyar zenei élet nagyságaiból álló előkelő tár­
ságnak mutatták be a Beethoven című új 
francia fi.mremeket. A  megjelentek nagy el­
ismeréssel nyilatkoztak úgy a zeneszimokról, 
mint a címszereplő Harry Baur játékáról, 
akinek alakítása szerintük teljesen megfelel 
a muzsika rajongóinak .leikében ,A zenep 
istenéről” kialakult képnek

Szín György kiállítása a Tamás galériában.
A pályadíjnyertes féltő ezúttal önálló gyűj­
teményes kiállítás keretében mutatja be új 
vásznát. A képek, — bármennyire is látszik 
rajtuk a párisi Unta ok modem irányzata — 
romantikus levegőt árasztanak. Az első kép, 
amely megkapja a látogatót, a rossz helyre 
akasztott „Macska a kertben”  című, amely 
egy álom világ beli napfényes udvirt ábrázol 
bíbor színekben. A „Románt.Ica” , a ,Jlégmult 
idők ’, a „Csendélet a zongorán” , éppen ügy 
mint „Este a parkban”  cimü klpek kivételes 
tehetségről tanúskodnak. Szín György felül- 
áll minden naturalista és szimbolista művé­
szeten. Színei még a holt tárgyakról is életet 
lélegzőnek, de olyan életet, amelynek a mai 
gépimádó jelszavas világhoz semmi köze.

(-d-t-i-J

LÉVAI J E N Ő

KOSSUTH!
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B o n y o d a lm a k  a z  1 4 0 0  p e n g ő s  
r a b lá s  ü g y é b e n

Vörös Weinberger érdekes szerepe  
az érdekes bűnügyben

I

Vakmerő rablótámadás történt kedden 
délután a Rökk Szilárd-utcában. Horváth 
József szigorló gazdász —  mint ismere­
tes — —

1400 pengő elrablása miatt feljelen­
tést tett

a főkapitányság bűnügyi osztályán négy 
ismeretlen fiatalember ellen. Horváth 
József nővére egyik gráei kórházban sú­
lyos be: egen fekszik és expresszlevelben 
arra kérte az öccsét, hogy küldjön ré­
szére 2000 schiliinget, amelyből operációs 
költségeit és betegápolását kell fedeznie.

Horváth József mindenét pénzzé tette, 
hogy a kért összeggel nővérének rendel­
kezésére álljon. 11,00 pengőt sikerült ösz- 
szeszednie. Schiliinget akart venm, mi­
után azonban ezt bankban nem vásárol­
hatta meg, különböző helyeken érdeklő­
dött, hogy hol tudna a külföldi fizetési 
eszközhöz hozzájutni.

A Dohány-utcában a szigorló gazdá3z 
megismerkedett két fiatalemberrel, akik 
azt mondották, hogy a 2000 3chilling bár­
mikor rendelkezésére állhat, ha az 1400 
pengőt lefizeti. Horváth József megnyug­
tatta a közvetítőket, hogy a pénz nála van. 
Ezután hármasban indultak el a Rökk 
Szilárd-utcába. Egy kapu alatt, ahol még 
két férfi tartózkodott,

elkérték Ilorváthtól a pénzt, majd ami­
kor átvették, hirtelen-rátámadtak, üt­
legelni kezdték, mellbevágták, majd 

elmenekültek.
Az egyetemi hallgató a vakmerő rabló- 

támadás után be akart sietni a főkapi­
tányságra. Útközben találkozott egy fér­

fivel, akiben a támadók egyikét vélte fel­
ismerni. Rendőrt hivott, akivel leigazol­
tatta a fiatalembert, Szilcs Lajos magán- 
tisztviselőt, majd bekísértette a rendőr­
ségre. A főkapitányság bűnügyi osztályán 
nyomban vallatóra fogták Szűcs Lajost, 
aki kétségbeesetten tagadta, hogy bár­
milyen része is lett volna a rablótámadás 
elkövetésében. Védekezése ellenére őri­
zetbe vették. Horváth József pontos sze- 
mélyleirást adott a támadóiról. A szigorló 
gazdásznak megmutatták a bűnügyi nyü- 
vántartóban őrzött fényképalbumot. Hor­
váth József a nyilvántartottak egyikében 
határozottan felismerte a támadás másik 
tettesét, Weinberger Béla rovottmultú 
tisztviselőt, akinek hasonló ügyei már 
többizben foglalkoztatták a rendőrséget. 
A detektívek megállapították, hogy Wein­
berger, akit az alvilágban vörös Weinber- 
gernek ismernek, a lipótmezei elmegyógy­
intézet lakója. Az is kiderült, hogy

a rablótámadás napján a rovottmultú 
szélhámos nem tartózkodott az inté­
zet falai között, hanem onnan eddig 
még meg nem állapított módon meg­

szökött.

Weinberger Béla tagadja, hogy ö lenne 
az egyik tettese a Rökk Szilárd-utcában 
történt l'/00 pengős rablásnak. A rejté­
lyes bűnügyben a rendőrség széleskörű 
nyomozást rendelt el annak megállapítá­
sára, hogy Szűcs Lajos vakéban véletlenül 
került-e bele a kellemetlen ügybe, vagy 
pedig ő is részese annak a bűncselekmény­
nek, amelynek most már rajta kívül még 
gyanúsítottja van, a vörös Weinberger.

Szabad az út Ameriklban
Az amerikai utak meghódításának csodálatos és lenyűgöző történetét eleveníti fel 
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A Központi Demokrata Kör vasárnap
este politikai vacsorát rendezett, amelyen 
Vazsonyi János országgyűlési képviselő 
töóbszázfőnyi hallgatóság előtt megtartott 
beszedőében többek között ezeket mon­
dotta:

— A magyar közéletben teljesen szo­
katlan az a statáriális módszerre valló 
gyorsaság, amellyel a kormány még a 
költségvetés letárgyalása előtt keresztül 
akarja erőszakolni most benyújtott tör­
vényjavaslatait. A miniszterelnök úr mi­
előtt a javaslatokkal a közvélemény elé 
lépett, azt mondotta, hogy az idegesség 
ellen nem adhat mindenkinek brómot.

Nem hiszem azonban, hogy Idegcsilla- 
pítónak beadott javaslatai idegesilla- 
pííás céljaira alkalmasak lennének.
\ hisztériát mi is elítéltük és elítél­
jük, ugyanígy kell szembeszállnunk 
minden olyan törekvéssel, amely boj- 
kottmozgalmak szervezése útján meg 

akarja állítani a gazdasági életet.
De amikor szemben állunk a hisztériával, 
a felelőtlen és ostoba egyéni akciókkal, 
ugyanakkor meg kell állapítanunk azt is. 
hogy az a légkör, amit a kormány '-ülő- 
nös n a zsidó törvényjavaslat benyújtása- 
: al teremtett, mindenre alkalmas, csak 
megnyugvásra nem. Legelőbb a rendet kell

helyreállítani és nem újabb
lanságokat teremteni.

jogblzonyta

A rend helyreállításával együtt jár 
a gazdasági élet fellendülése,.

Véget kell vetni a folytonos uszításnak, 
izgatásnak és gyűlölködésnek és meg kell 
itndítani a gazdasági gépezetet. Éneikül 
nem vihető keresztül a milliárdos terv. 
ami pedig mindennél előbbrevaló és amely­
nek semmiesetre sem használ az, ha az 
ország hűséges és dolgozó polgárainak egy 
széles rétegét csak azért, mert egy feleke- 
zethez tartozik, ki akarják közösíteni a 
magyar közösségből és lelki sárga folotof 
akarnak ráütni.

— Ez a folt nem tisztit, hanem p'sz- 
kit. De nem azokat piszkítja be, akikre 
ráütik, hanem a magyar törvénytárt.

amely eddig mindenkor a múlt alkotmá­
nyos szellemében tisztelt, becsült és tiszta 
volt. A zsidótörvény a frontharcosokat 
kereszténynek tekinti. De mi van a front­
harcosok leszármazottaival, a hadözve­
gyekkel. hadiárvákkal és a kommunizmus 
áldozatainak leszármazottaival? Mi van 
azokkal, akik jóban-rosszban mindig ma- 
gyrok voltak és megtették kötelességüket ? 
Ez a javaslat nem az igazság szellemében 
születik meg.

I • ^  *HI

Az áldozatuk és teljesítmények mai korában 
az ország számíthat az ipar minden tényezőjére 
Chorin Ferenc rádióelóadása a Budapesti Nemzetközi Vásárról

egész ín gyár lakossággal azt is, hogy az 
ipar túl a foglalkozás-nyújtásán széles meder­
ben fordít gondot a munkásság szellemi és 
testi jólétének fokozására is. A Budapesti

I Nemzetközi Vásár megnyitása a magyar szel­
lem, a tudomány, az egyéni munka és ízlés, 

I a munkamegoszlás és a szociális haladás
| eredményeinek, együttes ünnepe lesz.

8 0  százalék =  8 0  pengő
A magántisztviselők közgyűlésén támadták 

a zsidó avaslatot

A gazdasági életet magas vártáról néző és 
ígis ízig-vérig gyakorlati ember szól hétfőn 
:í 8 órakor kapcsolatban a pénteken meg- 
iló Budapesti Nemzetközi Vásárral, a buda- 
stl rádió stúdióján kereszti!} nemcsak a 
ikemb: ' khez, hanem az egész magyar ko- 
őséghez. chorin Ferenc a Magyar Gyáripa- 
sok Országos Szövetségének elnöke és eb- 

a minőségben egyben a Budapesti Nem- 
■knri Vásár társelnöke történelmi távlatból 
zi a vásárok jelentőségét.
Hangsúlyozza, hogy azok feladrta a v g- 
-galom korlátjainak egyre magasabbra való 
leikedése során, részben egybevegyült a Hi­
bások feladatával is. Ez a kettős célkttfi- 
5 teszi természetes kötelességévé a vásá­
rnak. hogy nemes: k a gyakorlati elet ipart 
negcikkeit, hanem a technika Időnkén 
ödó kimagasló vívmányait is bemutassak

közönség előtt. A  Budapesti Nemzetközi Vásár 
is, amikor ezidén Középeurópában elsőként a 
televízió bemutatásával kedveskedik a közön­
ségnek, nem csupán a „tömegvonzó attrak­
ció” szerzésére gondolt, hanem főként arra a 
feladatra, hogy a fejlődés nemzetközi értékeit 
elhozza az országnak tanulságul és biztatásul 
saját üjr.bb teljesítményekre. A  vásár igazi 
lényege és tartalma természetesen továbbra 
Is a hazai ipar haladottságának bemutatása.

Szükrég van erre különösen ma, a kormány 
ötéves beruházási terve kapcsán, mert nem 
elég a kormány blzilma, meg kell győzni a 
nagy tömegeket la arról, hagy az ország 
m ost, amikor nagy új áldozatokról és ezek- 
kcl kapcsolatos új teljesítményekről sntn szó, 
számíthat a magyar ipar minden tényezőjére, 
kicsire, nagyra egyaránt. Meg kell értetni az

A Magyarországi Magántisztviselők Szö­
vetsége vasárnap közgyűlést tartott, ame­
lyen hatalmas számú közönség vett részt. 
Irsay Béla elnöki megnyitójában azt 
mondotta: Mecsér Andrásnak és társai­
nak az általuk adott húsvéti „ajándék” 
ellenében karácsonyi ajándékot juttatnak.. 
Ez adathalmaz lesz, mert

összeírják azokat a megdöbbentő té­
nyeket, amelyek a zsidó-javaslat kö­

vetkeztébe n előállónak.
Kertész Miklós országgyűlési képvi­

selő kijelentette, hogy a magántisztviselők 
semmiféle módosító indítványt nem ter­
jesztenek be.

— A magántisztviselők — mondotta — 
könnyebben el tudják viselni a javaslat 
következtében rájuk zúduló szenvedést, 
mint a szégyenjavaslat készítői a törté­
nelem előtti felelősséget.

A képviselő szerint azért szomorú a 
javaslat, mert nem lehet tudni, hogy mi­
lyen következményei lesznek. Nagy meg­
döbbenéssel kénytelen megállapítani, hogy 

külföldön máris ellenünk használják 
ki a javaslatot és a magyar kisebb­

ségekkel hozzák kapcsolatba.

kifejtette Kertész Miklós, hogy a ma-
gánfSi^viselök semmiféle gyűlöletet nem 
éreznek dóikkal szemben, akik a pályára 
akarnak lépiti. Kénytelen azonban meg­
állapítani, hogy t» magántisztviselői pálya 
nem nyújtja azt a biztonságot és előme­
netelt, mint a köztiszliIs^löi pálya.

— Azt hiszem, helyes az a megállapí­
tás — emelte ki Kertész, — hogy a 
80% leggyakrabban legfeljebb 80 

pengőt jelent majd.
Végül bejelentette a képviselő, hogy a 

Szövetség utolsó fillérjéig támogatni fogja 
azokat, akik a javaslat következtében 
váltak könyörtelenekké.

A  j&  z/Sb
különös előnye a Darmol 
hashajtónak. E mellett a 
Darmol enyhén és fájdalom 
nélkül hat. Ezért felnőttek és 
gyermekek szívesen veszik.

Megölte férjét,
aki tizenkilencszer házasodott

Pocaohontasból jelentik: Mrs. Cora T. 
Hebner, egy 52 éves német származású 
asszony, álé saját beismerések szerint 
hat férfihez ment feleségül, nélkül, hogy 
törődött volna a válási formaságokkal, 
most gyilkosság miatt került vád alá, 
mert a jelek arra vallanak, hogy leg­
utolsó férjét, Will Hebncrt megölte. Ki­
derült az Is, bogy a láb alól eltett férj 
míg az asszonyon is túltett, mert 19 fe­
leséggel esküdött meg, mialatt Mrs. Hcb- 
ner-rel élt.

A gyilkossági vád azon alapszik, hogy 
Mrs. Hebner farmján egy csontvázat ta­
láltak, amely állítólag a fír j maiadványa. 
Az asszony kalandos történetet adott elő, 
hogy mind a ketten rendszeresen vála- 
szolgattak a különböző firjet vagy fele­
séget kereső hirdetésekre és házasságot 
kötöttek a jelentkező ,,palik” -kal. Az 
asszony tagadja, hogy ö ölte meg a férjet. 
Szerinte a férj elhagyta és a legutolsó 
„feleséggel”  Afrikába szökött.

7 udtán kívül emberrabló lett
egy leány és életfogytig tartó 
legyház a büntetése

Los Angelesből jelentik: Egy húszéves 
leány San Franciscóban elrabolta Joe 
Pcarson 2J éves fiatalember, anélkül, hogy 
tudta volna. Most életfogytiglani fegy­
házat kapott ezért a cselekményért.

Jeanne' M. Kelly és két férfitársa, a 
22 éves Hershel Ncai és a 25 éves Verlia 
Brunson Szilveszter éjszakáján elhatároz­
ták, hogy Los Angel&íben folytatják a 
dáridózást és el fogják lopni a legelső 
autót, amire szert tehetnek.

Beültek tehát egy Pcarson nevű villát; 
kozó autójába, de nem tudták, hogy’ 
a hátsó ülésen az autó tulajdonosa al­
szik s elhajlottak Los Angelesbe. Ami­
kor felfedezték, hogy a tulajdonos a ko­
csiban van, revolverrel kényszerítették 
arra, hogy maradion nyugton s elrabolták 
tőle a nála lévő 5 dollárt.

Most tehát mindhánnan emberrablásért 
kerültek a bíróság elé. amely bűnösnek 
ta’álta őket.

’ M « R i

200 letartóztatás Ukrajnában 
katonai árulás miatt

Varsó, április 24.
Az Express Poranny leningrádi jelentése 

az ukrajnai katonai kerületben leleplezett 
katonai árulás további fejleményeiről szá

[ a helyzet nagyon kiéleződött, mert s pol- 
[ gári biztosok jogkörét erősen kiszélesítet­

ték.

mól be. A kerület legfőbb politikai biztosa j 
eddig 43 tisztet és 145 katonát helyeztetett 1 
letartóztatásba. A letartóztatottak ellen az 
a vád, hogy a politikai biztosok ellen össze­
esküvést készítettek elő. A katonai és pol­
gári biztosok között az utóbbi két hét alatt

Kerékpárost,
aki autószereléshez is ért, rákosltgeti vagy 
rákoscsabai lakost asonnnira felveszünk. 
Jelentkezés, Aradt-u. 8. TV. KIS ÚJSÁG.
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Hangay Sándor ú i verse:

NYAJAM SZÉTZÜIXÖTT
Arcom előtt élküldöttein hozzátok 
Jövetelem sok kürtös hírnökét,
Hogy szántanák az agyvelőtalajt b e  
S hintsék a termő magvat szerteszét.

Verejtéke®, nagy munkájuk gyümölcsét, 
Élhervasztotta a korai nap 
S a Mester — aki eljövendő voltam —*
A fény helyett az árnyékban maradt.

Pusztába szállt az Ige és az Eszme, 
Megdermedt a sok jégszív hűlt falán . . ,
A  nyáj pásztort várt s mikor jött a  pásztor. 
Farkas támadt rá vészes éjszakán.

Nyá jam szétzüllött s akiket küldöttem. 
Fekélyes nyelvük gyáván megtagad.
De csüggedő szó átkozott sírása 
Be nem fertőzi fölként ajkamat.

Mikor jöttem, nem ismert szivetek rám. 
Mikor megyek, majd megláttok, tudom.
De akkor már hiába lesz a bánat.
Ti másfelé és én is más úton! . ,  „

Szél, eső, zivatar
A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap 

délben:
Európaszerte megszűnt a sarkvidéki ere­

detű levegő uralma és helyét a Földközi-ten­
ger déli tájairól jövö levegő foglalja el.

Hazánkban tegnap délután folyamán ment 
végbe az időváltozás; a hideg levegőre délrM 
leisikló enyhe levegő az Esztergom—Zala- 
egprszeg-vonaitól keletre mindenütt bőséges 
esőt adott. Az eső mennyisége Somogy—Pest, 
valamint az északkeleti megyékben sok he­
lyen meghaladta a 10 mm-t. Kunszentmiklós 
27, Izsák 40 mm-t mért. Az ország déli ré­
szein, valamint Csenger vidékén zivatar is 
volt, sót, a Misinatetö és Bácsalmás jégesőt 
is jelentett. Az esős területen megszűnt az 
éjjeli fagy. a nyugati megyékben azonban a 
részleges derülés rulett még mindig S—6 fo­
kos talajmenti fagy alakult ki. A Kékestetőn 
havazott, a vizes hóréteg vastagsága 18 cm 
és a hómérséklet vasárnap délelőtt ott minus 
2 fok volt.

Európában a tengerszintre átszámított lég­
nyomás legmagasabb értéke 775 mm. Finn­
országban. legalacsonyabb értéke 758 mm, 
Lengyelország déli részén.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 
í j  fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 
780 mm; alig változó.

Várható időjárás a következő árára: 
Mérsékelt északnyugat! szél. Változó felhőzet. 
Több helyen Időnként még eső, esetleg ziva­
tar. A nappali hőmérséklet alig változik. Az 
éjjeli lehűlés, nyugaton is gyengül.

—  Kun-ünnep Fülöpszálláson. . A fülöp- 
szállási kiskunok május 8-án kun-ünnepet, 
háziipari kiállítást rendeznek, amelynek fő- 
érdekessége a kiskunok kedvenc italának, a 
„Kurjanzó” -nak bemutatása lesz. Ekkor 
leplezik le a város nagy adományozójának, 
Therpay Vilmos kun gazdának az emlék­
tábláját is díszes ünnepség keretében, ame­
lyen az emlékbeszédet dr. Váry Albert 
országgyűlési képviselő, a város díszpolgára 
mondja.

— Earhart Amália él? A varsói lapok 
jelentése szerint a keletfe'sősziléziai Sos- 
nowitzban egy 18 éves középiskolái diák 
rövidhullámú rádióvevőkészülékével 40.5 
hullámhosszon „KHOQA” állomás segély­
kérő jeleit fogta fel. Ez a hívője: a múlt 
évben eltűnt Earhart Amália amerikai 
repülőnő repülőgépe rádióállomásának hí­
vójele. A krakói rövidhullámú rádiójók 
klubja ezt a hirt közölte Anglia és Ame­
rika rövidhu’lámú állomásaival, hogy ál­
lapítsák meg, varion ők is fel tudják-e 
fogni a „KHOQA” segélyjeleit

Tízezer cserkész hódoló felvonulása 
az államfő előtt

A magyar cserkéssek országos dísz­
szemléje vasárnap délután zajlott le a bu­
daörsi közforgalmi repülőtéren. Ez alka­
lommal mintegy

10.000 magyar cserkész gyűlt össze 
a nemrég felavatott repülőtér zöld pázsit­
ján, hogy bemutassa hódolatát a magyar 
állaimfő: vitéz nagybányai Horthy Miklós 
kormányzó előtt.

Egymás mellett sorakoznak fel a vidéki 
cserkészszervezetek küldöttségei egy-egy 
rajban. Miskolc, Szombathely, Székesfehér­
vár, Szeged, Kecskemét, Debrecen cserké­
szei mellett a fővárosi és a pestkörnyéki 
cserkészek alkotnak szabályos, végelátha­
tatlan vonalat Festői csoportban állnak a 
vendey lengyel cserkészek. A repülőtér 
egyik sarkában pedig a magyar és lengyel 
motoros- és vitorlázók repülőgépei sora­
koznak.

Albrecht királyi herceg, Kánya Kálmán 
külügyminiszter, Remányi-Schne.llm- Lajos 
pénzügyminiszter, Széli József belügyminisz­
ter, Km-ffiáth Jenő Budapest főpolgármestere, 
dr. Sz^ndy Károly polgármester. Zsindely Fe­
renc államtitkár, Tel*:ki Pál gróf voit föcser- 
kész, vitéz Endre László alispán, a tábornoki 
kar és egyházi előkelőségek jelentek meg a 
nagyszámú közönségen kívül.

Pontban félötkor érkezett meg nyitott gép­
kocsin Horthy Miklós kormányzó, aki tenger- 
nagyi egyenruháján a cserkész díszjelvényt 
viselte. A repülőtéren elhelyezett négy cser­
kész-zenekar egyszerre kezdi játszani a Him­
nuszt. A kormányzó a lengyel cserkészek 
küldöttségének vezetőjét, Kraszinszky szilé­
ziai vajda, lengyel focserkészt fogadja, majd 
ellép az első cserkészcsapat előtt.

Az államfő gépkocsiba száll és elhalad a 
hódolatára összegyűlt cserkészcsapatok sorai

között. Végül is a kormányzó elfoglalja helyét
a diszemelvényen.

Ebben a pillanatban a cserkészcsapatok 
zászlótartói futólépésben a kormányfői 
emelvény felé rohannak és hatalmas fél­

karéjban körülveszik.
Megkezdődik a csapatok tisztelgő felvonu­
lása.

— Jobbra nézz, diszlépés! — hangzik a ve­
zényszó és elindul az öreg cserkészek mint­
egy 200 főnyi csapata dübörgő léptekkel a 
kormányzó előtt. Felejthetetlen látvány volt 
amikor megindult a cserkészcsapatok árva- 
lányhajas erdeje. Az öreg cserkészek után 
mindjárt a kis apródok 120 főnyi csapata vo­
nult el az államfő előtt. Vitéz Horthy Miklós 
mosolyogva fogadta az alig 8— 10 éves gye­
rekek díszlépését.

Az apródok után az úgynevezett farkas- 
falka 50— 60 főnyi csapata következett, majd 
a vidéki kerületek diszrajai vonultak fel tisz­
telgésre hajlott zászlók után.

Több mint félórán át tartott a csapatok 
diszfelvonulása, amely után a magyar és len­
gyel repiilőcserkészek repülömutatványaira 
került a sor.

Tartani lehetett attól, hogy a szeles idő­
ben a repülögyakorlatokat nem tarthatják 
meg, a repülők azonban szembeszálltak a 
veszéllyel és felszálltak. Különösen Kulac- 
nak, a leghíresebb lengyel pilótának mu­
tatványai arattak óriási-tetszést.

A gép nagy magasságból kezdett zu­
hanni és mikor már-már a földet sú­
rolta, hirtelen újra a magasba szökkent. 

Nagy taps fogadta a Cuvaj nevű vitorlázó 
sárkánj' repülését is, ezt a gépet ugyanis 
a lengyelek ajándékozták cserkészeinknek 

Ezután motoros gépek szálltak fel. E gyi­
kükről öt bátor lengyel cserkész ugrott le 
ejtőernyővel 1000 m éteres magasságból.

! •  £  * f l l

Seregély nyerte a Háromévesek nagy 
handicapfát Szántás és Top Hat ellen

Az ápriMsi mJtingot befejező vasárnap 
programjának főszáma a Háromévesek nagy 
handicapja volt. A sportviiág különösen azért 
tanúsított élénk érdeklődést eze.n elörefoga- 
dásos verseny iránt, mert a múltban gyakran 
megtörtént, hogy győztese a Derbyévjárat 
felső régiójába verekedte fel magát.

Mielőtt azonban a főszámra került volna a 
sor, előbb három korteherverseny sorsát in­
tézték el-

A z Irürch/tzi díjban a legnagyobb esélyű 
Székfü győzött a favorit Farand/yle ellen, 
majd úgy a Nyeretlenek versenyét, mint a 
Dióspusztai díjat a legjobban fógadott Nord- 
wind, illetőleg Ciro nyerte.

A Háromévesek nagy handlcapjában, a 
Súlytar tónak benevezett Cifra és Hősön kívül, 
a teljés előzetes lista, indult. Az utolsó. napok 
fogadásai Top Hatot emelték a favorit pozí­
ciójára. melyet ez a start pillanatában js 
megtartott. Utána már megoszlott a fogadók 
bizalma Diktátor, Szántás, Babona és Osbome 
között

M a g y a r  L o v a re g y le t m s e n y i tart
április 30-án és m ájus 1-én

Az indítást Mécs rakoncátlankodása késlel­
tette. Ki Is állítják. A startszalag feüebbe- 
nése után Seregély és Díszpolgár vezetnek, 
míg Rakonczátlan és Szántás több hosszat 
vesztenek. A távoszlopnál belül Top Hat kí­
vül Diktátor támadnak. Seregé y  azonban biz­
tosan védte ki a támadást, sőt a belül utat 
kapó Szántás is megelőzi úgy Top Hatot, 
mint Diktátort. Szíp futam volt. A súlyel- 
osztó ismét nagyszerű munkát végzett.

A  teherengedményes, belföldi lovászfiúk 
vezényletére fenntartott Handicapban, köz­
vetlenül az Indítás előtt. Dráma ledobta, lo­
vasát, Simicset, aki azonban Ismét nyeregbe 
tilt. Blackie volt a megafon favorit és nyert 
is. Az erős küzdelemből Bomba és Kópia fog­
lalták el a helyeket, a leírt sorrendben.

VASÁRNAPI BUDAPESTI LÓVERSENYEK 
RÉSZLETES EREDMÉNYE:

(A  zárjelben levő számok közül a két első a 
megafon-, a harmadik a startodds, a negyedik 

az esetleges osztalék.)
I. 1. Szeli f ii  (184, 18*. Dó, Teltschik), 2. 

Farandole (1*4, 184, 1V4, 19, Balog) 3. Prí- 
tuás (3, 3, 4, 61, Esch), 4. Argument (6, 6, 
14, 186, Klimecha-), ft. Rohanj 3, 4, 4, 64, 
Gutái). Fm.: Mindenes (10, 10, 12, 817, Alt).
2, fjb., 3%, 1 h. T ó t : 10:27, 13, 12. Befutó 
fog.: 10:56.

H. L Nordwind (IVz. 184, 184, Gutái), 2. 
Sydney (184, 184. 184, 25, Welssbach), 3. As- 
kari (284, 3, 4, 66, Teltschik), 4. Faun (284,
3, 3, 38, Esch), 5. Dobos (6, 6, 10, 177, Csap­
iár;. Fm.: Ariane (10, 12. 16, 433, Nagy G.) 
1. 4. 1, 4 h. Tót.: 10:33, 17, 14. Befutó fog: 
10:77.

IH. 1. Clro (8:10, 8:10, pari. Esch), 2. 
Situtunga (2, 284, 2, 32, Teltschik),'3. Biorao 
(10, 10, 16, 32, Horváth B.), 4. Egyetlen (6, 
6. 4, 63, Klimscha), 5. Lincoln (2, 2, 4, 48, 
Gutái). 284, 384. 1, 4 h. Tót.: 10:20, 13, 15. 
Befutó fog.: 10:69.

IV. 1. Seregély (6, 6. 10, Csuta), 2. Szántás 
(4, 4, 5, 58. Klimscha), 3. Top Hat (2, 284, 
284,. 42, Szentgyörgyi), 4. Diktátor. (4, 4, 5, 
69, Gutái), 5. Rejtvény (-20, 20, 20, 248, Fet- 
ting F.). Fm.: Rakonczátlan (8, 10, 12, 278, 
Teltschik), Osborne (4, 5, 4, 56, Nagy G.), 
Díszpolgár (12, 12. 20, Í69, Slmlcs), M lcs (12. 
12, 20. 167, Keszthelyi), Babona it. 4, 5, 89, 
Alt), Agrippina (6, 8. 10, 139, Klimscha J.), 
Siber (8, 8, 10, 134, Bihari). 184, 1. fejh., 1 h. 
Tót.: 10:144, 33. 17, 19. Befutó fog.: I—II. 
10:553, I—Hl. 10:441.

V. 1. Blackie (3, 284. 284, Kajárf), 2. Bomba 
(6, 6, 6, 84, Klimscha J.), 3. Kópia (4. 6, 6. 
58, ííj. Fetting A.), 4. Gyergyó H. (4, 5. 6, 
34, Bihari), 5. Idler (3, 3, 3, 58, Kupái K.). 
Fm.: Minek? (6, 8. 12, 467, Horváth K.), 
Vak árma (12, 12, 20, 623, Szele), Serény (4,
3, 4, 63, Alt), Dráma (6, 6, 10, 141, Simlcs), 
Tekergő (8, 10, 20, 195, Kolonics) nyh., nyh., 
184 . 384 h. Tót.: 10:28, 15, 24, 21. Befutó fo­
gadás: X—II. 10:122, I—IH. 10:99.

VI. 1. Cinus (3, 3, 4, Kolonics), 2. írun (3,
4, 4, 59, Rózsa), 3. NIcolette (5, 6, 6, 72, Klim­
scha J.), 4. Goal 12, 386, Dósai), 5. Simpang 
10, 12, 229, Schejbál). Fm.: Jancsi P. (6, 8, 
10, 231, Keszthelyi), Blonde Kathrein (5, 5, 
6, 59, Csuta), Herta (3, 4, 4, 88, Klimscha 
J ) ,  Szarka (2, 184, 184, 28, Teltschik) 5/4, 
4, nyh., 2 h. Tót.: 10:51, 20, 20, 21. Befutó 
fogadás: I—H. 10:141, I—Hl. 10:173.

VTt. 1. Indlana (6. 10, 20, Kolonics), 2. 
Gratia (5, 4, 4, Keszthelyi), 3. Ave Caesar 
(4, 5, 5, Csuta). Fm.: Mák (6, 10, Szent­
györgyi), Adamas (3, 3, Welssbach), Dongó 
(6, 6, Nagy G.), Báthory (8, 8, Teltschik), 
Samaritanus (10, 12, Esch T-), Széltoló (6, 5, 
Klimscha), Signorina (184, 184, Mányi), Hé­
dié 112, 20, Fetting A.), Nóra (6, 10* Pfend- 
ler). 10:322, 59, 28, 21.

p im  tfifgi)túh Játéka; vízfecskedökkai Irányított hatalmas labdát Igyekszenek jut túr­
it
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M eghívó. A volt kravznojarszkl m agyar h a d ifog ­
lyok , a vidéken lakó bajtársak óhajának m egfele­
lően, ebben az évben is a tavaszi N emzetközi Vásár 
alkalmával tartják bajtársi 6ssze13vetel(lkét és pedig  
a R oya] nagyszálló külön termében (V II .. Erzsébet- 
kórút .35. sz .) 1938 m ájus hó 5-én, csütörtökön este. 
7vfc órakor. A js ösázt jövetelen  a bajtársak hozzátar­
tozott, valamint a  mám h ad ifogoly  tábor ok  ba j társait

H a t  n a p o n  á t  a

Kis Újságot
h e t e d i k e n  a

Magyar Két

M á r  v irra d  . . .
Az angol Lordok Házában, Plymouth kül­

ügyi államtitkár a kormányhoz intézett inter­
pellációra válaszolva, kijelentette, hogy az 
angol kormány szüntelenül keresi azokat a 
módokat, amelyeknek segít ség óv el mego. állat­
ják a világkereskedelem súlyos kérdése it. Egy 
felelős angol államférfiú szájából hangzott el 
ez a fontos nyilatkozat és nekünk jól esik hal­
lani végre egy béit.orító szót is. Még emléke­
zetes Van Zeeland volt belga miniszter elv. ók. 
korábbi akciója, amely ugyancsak végered­
ményben a világ ke rcsk-delem mai, de s o k á  

úgysem tartható zavaros helyzetének r e g -  
javítását célozta. Akkoriban az államok egr -.z 
sora helyezkedett ezzel az igazán önzetlen is 
tiszteletreméltó javallattal szemben az ellen­
zéki álláspontra. Igaz, hogy azóta a világ 
folyása is nagyot változott. Az osztrák An~ 
schluss a demokratikus államokat sokkal kö­
zelebb hozta egymáshoz és sürgetőiég köre- 
telte a megegyezést még áldozatok árán is: a 
többi államokkal. Angliáé a kezdemény' : *» 
pálmája és Mussolini államférfiül nagyságát 
csak emelte az a készség, amivel lehetővé 
tette az angol-olasz megegyezést. Ez a leg­
újabb paktum már ma előreveti egy francia- 
olasz m egegyezés reményét is. Az így meg­
tisztult politikai légkör viszont határoz* Van 
lehetővé tesz végre egy valódi és mindenkire 
csak áldásos gazdasági megújhodást. A meg­
indult tisztulási folyamat már csatlakozásra 
bírja Amerikáit is, mely éppen Euró ában 
v  sztett el egy részére igen értékes Hintcr- 
landot. A m egegyezés Így tágul és nyitva áll 
még most is minden jószándékú állam ré­
szére. Csatlakozni tehát leh-t hozzá, honit le­
hetővé- vá1jék a politikai megbékélés ré~én a 
oardasági feltámadás is. A z eseményekből a-.t 
látjuk, hogy a na.avhntn.lmak szin*úoy érz'k 
a gazdasági elzárkózás őriéi i hátrányait, 
mint akár a k*s áramok, ők  épügy vágynak 
a, régi megértő üzlettárs után. mint akár rj 
kereskedelemmel főd?nlko~6 polgárján m i" 
egyes tan la. Amazok é^úny vegeid1 fák az ön- 
m titkosságig fokozódó ön "'V át ás alatt, rrlv* as 
egyének n, vélJq1ko~ósl lehetőségeket frizávó 
eavkezzk révén. K;v f ja en-ái-nclz
volt. rz-ert hiányzott a - áramok közt —- úny, 
mint az emberek között ** —  a harátsán, a 
megértés a jóaka"n*. Ma nzgnb'oi már r*-- 
m*7t*ink. Anni n r<* Oyn*zorrzdq volit’kai *'■*- 
rdf*áar% m egv"1As**óiri Ĵ ĥ * rétink ** s~A"-' k- 
n~k. antebt jobb és emb'"%'ibb m*>r,éyt>rfőst k\- 
i'á + biztosítani, rrv'^en ié>s-á"gAi‘i) ió^'nra’n 
drlam%’n.k, emhe'm^k emmráyt. T.''om é̂V'y  ̂
eq mancs leírói fal mc1-*! p~ ,;7_

enym á'- l-ő -f i m - n ér téz én o k rév ' ■ry-
n ik . h on v e-ov k o r csq k rf ro*” o k
v e k  m o 'd en y c ° » '
ynpri'lr'wf A-'eke t rr> 'tr> r,raM  korra A l r * " t
* n T- J-ryaas - r-'Tiq Vfitenát—S-Sf iifrtfy . ~7C
a. tnrfA*  v* -l--> 9 r«0-^0r4 oj

f"M, A rról a jövőben való­
ban senkinek sem szabad. . .

(1 A)

M 't r e n v ?  TARC.v a t .t-v,-r  a  rC v .
HEKRKL. A magvar külkereskedelmi tár­
gyalások kóve*kező állomása a csehszlová­
kokkal fennálló eddig megállapodások ki­
szélesítése lesz. A megbeszélések folyamán 
a csehek részéről már eddig Is olyan kíván­
ságok merültek fel, hogy az osztrák fa 
kiesése folytán nagyobb teret engedjünk a 
cseh faszállításoknak.
AMERIKA a narjy beraká-ási proarammal 

kapcsolatosan 15 hónap alatt öt milliárd dol­
lárt fordít új munkaalkalmak megteremtésére. 
A hatalmas összegből a városok cs községek 
IVz milliárdot kapnak hasztios közmunkák 
megindítása céljából.

A BERLINBEN lefolytatott magyar-német 
kereskedelmi tárgyalásokon megegyezés jött 
létre, amely szerint a régi osztrák-mfgyar 
egyezmény június 30-tg érvényben marad. Jú­
lius elsejével lép életbe az új magyar-német 
megegyezés, amely már egységesen szabá­
lyozza áru- és fizetési forgalmunkat.

Y’ele’ős szerkesztő és kiadó

LÉVAI JENŐ
Stádium sajtóvállalat rt.,

Budapest. V III.. Rökk Szilárd-utca «.
Ojrfcy a , Ip m td A >
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